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Színházlátogatás
2024. március 30-án, húsvét ünnepének előnapján a Miskolci 

Nemzeti Színházban a Jézus Krisztus Szupersztár című előadást te-
kintette meg az a 49 fő, aki jelentkezett a helyi önkormányzat fel-
hívására. Régen volt már ehhez hasonló közös színházlátogatás, 

Előkelő helyekről, az első sorokból nézhettük az előadást

így mindenki nagy várakozással tekintett elé. A hazánkban először 
1972-ben bemutatott előadás töretlen sikere biztosította a minden 
várakozást felülmúló színházi élményt. A hippikorszak hangulatát 
idéző előadás merész feldolgozásban tárta mindnyájunk elé Jézus 
utolsó napjait és a keresztre feszítést. A történet középpontjában 
Júdás árulása, annak okai álltak. A rockopera ismert dallamai egy-
ben élvezetes zeneművé tették a kiválóan rendezett előadást. 

Valószínűleg az alkotóknak sem az volt a céljuk, hogy ezzel a mű-
vel erősítsék meg bennünk hitünket, de arra nagyon jó volt, hogy 
nagyszombaton elgondolkozzunk Jézus szerepén, átéljük vívódá-
sát, szenvedését, áldozatvállalását. 

Köszönet a Bogácsi Turisztikai és Szolgáltató Nonprofit Kft. mun-
katársainak, kiemelten Szikora Zsófia ügyvezetőnek a szervező 
munkáért és a Községi Önkormányzatnak, kiemelten Csendesné 
Farkas Edit polgármester asszonynak a buszos utaztatás ingyenes 
biztosításáért.

J. J. Zs. 

Hogyan gyarapodott 
településünk

az elmúlt öt évben?
Tisztelt Olvasók!
A helyhatósági és Európai Parlamenti vá-

lasztás előtt az önkormányzatok általában 
mérleget készítenek az elvégzett munkáról, 
az induláskor megfogalmazott feladatok tel-
jesítéséről. Így teszünk mi is, számba vesz-
szük, hogy honnan hová jutott Bogács 2019 
– az előző önkormányzati választás – óta.

Erre az időszakra rányomta bélyegét az 
életünk minden területét jelentősen be-
folyásoló világjárvány, majd az orosz-uk-
rán háború. A turizmus - melynek bevé-
tele meghatározó az egyes családok és az 
önkormányzat költségvetésében is - ko-
moly gondokkal küzdött és küzd azóta is. 
Volt csaknem három hónapig tartó idő-
szak, melyben a fürdőnk zárva volt! Ilyen-
re a működése alatt nem volt példa! Az új-
ranyitás pedig rendkívül nehéz jogszabályi 
keretek között, a szigorú közegészségügyi 
szabályokat betartva nagyon nehézkesen 
indult. Ezt mindannyian megéreztük Bo-
gácson. Megérezték a szállásadók, a ven-
déglátó egységet üzemeltetők, a borászat-
tal foglalkozók, a szolgáltatásban dolgo-
zók és az alkalmi munkavállalók egyaránt. 
Napjainkra azonban úgy tűnik, hogy ren-
deződtek a sorok, Bogács újra vonzó cél-
pont Magyarország turisztikai térképén.

A képviselői, településvezetői munka sem 
volt egyszerű az elmúlt öt évben. 2021-ben 
például a veszélyhelyzet rendelkezései mi-
att több hónapon keresztül csupán e-mail-
ben vagy telefonon tudtunk egyeztetni kép-
viselőtársaimmal a teendőkről, a pályáza-
tokról és a feladatokról. Az akarat azonban 
teljesen egységes volt, mindenki a problé-
mák emberi megoldását, a község fejlődé-
sét tartotta szem előtt, javaslataival, mun-
kájával a bogácsiak érdekeit szolgálta. 

Jelentős infrastrukturális fejlesztéseket 
sikerült megvalósítani. Az önkormányzati 
utak közül több megújult: a Fazekas Mihály, 
a Szegfű, az Erzsébet, a Rózsa, a Viola, a 
Fürdő, a Jókai, az Alkotmány és Hórvölgye 

A kerékpározás szerelmeseinek örömére elkészült 
a Bogács – Szomolya közötti kerékpárút

A Cserépi úti pincesoron jelenleg zajlik az útépítés

A fedett élményfürdővel és szaunavilággal  
kibővült fürdőnk egész évben  

biztosítja a feltöltődést

utca közötti utak. A településeket összekö-
tő utak közül a Dóci út és a Tardi út kapott 
új burkolatot. Kerékpárutakat építettünk 
Mezőkövesd-Bogács-Bükkzsérc között, és 
elkészült a Miskolc-Eger kerékpárút Tard-
Bogács-Szomolya szakasza. Járdák is épül-
tek: az Alkotmány úton, a temető déli be-
járatánál és a Béke téren. Jelenleg a Cse-
répi úti pincesoron épül új út, s hamaro-
san elkezdődik a Béke úti járda építése is. 
Környezetvédelmi szempontból fontos be-
ruházást valósítottunk meg a Szarvas és Őz 
utcákon a szennyvízelvezető rendszer ki-
építésével, valamint a szennyvíztelep kor-
szerűsítésével.

Az infrastruktúra fejlesztése mellett több 
középület és közösségi tér is megújult. Eb-
ben az időszakban szépült, korszerűsödött 
az óvoda és bővült bölcsődével. Energeti-
kai fejlesztés valósult meg az Idősek Klubja – 
Könyvtár épületében és a Közösségi Házban, 
felújítottuk a Ravatalozót, új kerítést építet-
tünk a temető egy részén. Csodás rendez-
vényteret építettünk a Bikaréten, mely az-
óta sok-sok nívós szórakoztató programnak 
ad otthont, növelve ezzel Bogács idegenfor-
galmi rendezvényeinek színvonalát. Hűtőház 
is épült, melyet a közfoglalkoztatási progra-
mok során megtermelt zöldségek, gyümöl-
csök tárolására használunk. Az Egészségház-
ba új eszközöket vásároltunk, jelenleg pedig 
a fogászati ellátás színvonalát emelő eszkö-
zök beszerzése van folyamatban.

2021 júliusában adtuk át az új fedett fürdő 
épületét, mely jelentős színvonal-emelke-
dést hozott a Bogácsi Gyógy- és Strandfür-
dő által nyújtott szolgáltatásokban. Óriási 
előrelépést jelentett, tulajdonképpen ezzel 
a beruházással zárkózott fel a bogácsi für-
dő a napjainkban átlagos szolgáltatást nyúj-
tó fürdők sorába. A gazdasági társaság ve-
zetése mindig is fontosnak tartotta a gazda-
ságos üzemeltetést, ezért saját erőből nap-
elem-parkot építtetett a költségek csökken-
tése érdekében. Területén több olyan beru-
házást is végzett, amely a vendégek kényel-
mét szolgálja, illetve az általuk nyújtott szol-
gáltatások színvonalát emeli.

Az önkormányzati vagyonnal való gazdál-
kodást is valamennyien fontos feladatnak 
tartottuk, több ingatlant vásároltunk, pl. a 
Thermál Szálló épületét, vagy a Szarvas út 
2. sz. alatti ingatlant, melyeket a fürdő fog 
hasznosítani, de megvásároltuk a Takarék-
szövetkezet épületét is kedvező áron, ezt 

Tisztelt Lakosság!
 A 2024. június 9. napjára kitűzött Európai 

Parlament tagjainak választásával, a helyi 
önkormányzati képviselők és polgármeste-
rek, valamint a nemzetiségi önkormányzati 
képviselők 2024. évi általános választással 
kapcsolatosan a következőkről szeretném 
tájékoztatni Önöket.

 A Nemzeti Választási Iroda 2024. április 
19. napjával megküldte az értesítőket az ál-
landó lakcímükre, amely azt jelenti, hogy 
a központi névjegyzékben szerepelnek. 
Amennyiben az értesítőt nem kapták meg, 
azt jelezzék irodánk felé! 

Tájékoztatom továbbá, hogy ha 2024. jú-
nius 07-én 10.00 órát megelőzően jelen-
ti be a lakcímét, és a változás ezen a na-
pon 10.00 óráig rögzítésre kerül a Személyi 
adat-és lakcímnyilvántartásban, akkor már 
az új lakcímén szavazhat.

Amennyiben nem a lakóhelye szerin-
ti szavazókörben szeretne szavazni, akkor 
2024. május 31-én 16.00 óráig kérheti, il-
letve módosíthatja átjelentkezését elekt-
ronikus úton, a www.magyarorszag.hu 
honlapon a Személyre Szabott Ügyintézé-
si Felületen, illetve személyesen vagy meg-
hatalmazott útján, bármely helyi választá-
si irodában benyújthatja átjelentkezési ké-
relmét. Az átjelentkezési kérelemét 2024. 
június 7-én 10.00 óráig vonhatja vissza. A 
kérelem benyújtása fizetési kötelezettség-
gel nem jár. Átjelentkezésre az a választó-
polgár jogosult, aki 2024. február 11-én 
és az átjelentkezésre irányuló kérelme el-
bírálásakor ugyanazon választókerületben 

tartózkodási hellyel rendelkezett és a tar-
tózkodási helyének érvényessége legalább 
2024. június 9-ig tart.

Mozgóurna iránti kérelmet az a választó-
polgár nyújthat be, aki a szavazóköri név-
jegyzékben szerepel, mozgásában korláto-
zott, egészségi állapota vagy fogyatékossá-
ga miatt, illetve fogva tartása miatt gátolt 
szavazati joga gyakorlásában.

 A mozgóurna iránti kérelmet beadhat-
ja bármely helyi választási irodához, levél-
ben vagy ügyfélkapus azonosítás nélkül 
elektronikus úton legkésőbb 2024. június 
5-én 16.00 óráig, személyesen 2024. június 
7-én 10.00 óráig, ügyfélkapus azonosítás-
sal interneten, illetve meghatalmazott út-
ján 2024. június 9-én 12.00 óráig. 

Továbbá a választás napján a mozgóurna 
iránti igényt az illetékes szavazatszámláló 
bizottságtól lehet kérni, a kérelem meg-
hatalmazott útján vagy meghatalmazással 
nem rendelkező személy általi kézbesítés-
sel 2024. június 9-én 12.00 óráig nyújtha-
tó be. 

 A helyi választási irodához akkor nyújt-
hatja be a külképviseleti névjegyzékbe vé-
telre irányuló kérelmét, ha a szavazóköri 
névjegyzéken szerepel és a szavazás nap-
ján, külföldön tartózkodik. Felhívom fi-
gyelmüket, hogy külképviseleten kizárólag 
az európai parlamenti képviselők választá-
sán tud szavazni. Ennek a kérelemnek leg-
később 2024. május 31-én 16.00 óráig be 
kell érkeznie a helyi választási irodához. Ha 
a külképviseleti névjegyzékbe való felvé-
telét törölni szeretné, akkor azt 2024. jú-

nius 5-én 16.00 óráig kérheti, így visszake-
rül a lakcíme szerinti szavazóköri névjegy-
zékébe.

Bogács településen 2024. június 9-én a 
következő jelöltek indulnak a helyi önkor-
mányzati képviselők és polgármesterek ál-
talános választásán:
Polgármester jelölt: 
• Csendesné Farkas Edit FIDESZ- KDNP kö-

zös jelölt
Egyéni listás képviselő jelöltek: 
• Balog Tamásné - Független
• Burcsákné Papp Judit - Független
• Farkas Richárd Alex - Független
• Fekete Attila Rudolf - Független
• Galgóczi Péter - Független
• Huszár Zoltán - Független
• Jankó Gergely - Független
• Kocsis István - FIDESZ- KDNP közös jelölt
• Németh Sándor - Független
• Péter Zoltán - Független
• Szeberin István - Független
• Taizs-Fónad Beáta - Független
• Verhóczki György - Független
• Verhóczki Sándor - Független

Választással kapcsolatos bővebb felvilágo-
sítás a www.valasztas.hu weboldalon, tele-
fonon 49/534-400-as telefonszámon, illet-
ve személyesen a Bogácsi Polgármesteri Hi-
vatalban.

dr. Papp Adrienn
Bogácsi Helyi Választási Iroda vezetője

pedig tovább szeretnénk értékesíteni. Az 
Ady Endre utcai szolgálati lakásokat azzal a 
céllal adtuk el az Egri Főegyházmegyének, 
hogy ott majd új katolikus óvoda épül. Ez 
idő alatt vásároltuk meg a Gyűrfarok terü-
letén lévő ingatlanokat, s értékesítettük is 
tovább azzal, hogy itt új lakóházak, üdülők 
épülhetnek a terület rendezése után. Folya-
matban van a Glóner épületegyüttesének 
felújítása, és az intézményeink fűtését szol-
gáló termálhő-vezeték kiépítése.

Ezen tárgyiasult fejlesztések mellett igye-
keztünk a helyi közösségek életét is támo-
gatni, segíteni. A civil szervezeteknek nyúj-
tott támogatásokkal szerettük volna elis-
merésünket kifejezni a közösségért vég-
zett munkájukért, a településünk hírnevé-
nek öregbítéséért.

A turizmus rengeteg plusz feladatot adott, 
s nagyon sok konfliktust szült, melyek meg-
oldása hol jól, hol rosszul sült el. De vala-
mennyien azt akartuk, hogy Bogács ismert, 
kedvelt turista célpont legyen, azok, akik 
hozzánk jönnek, jól érezzék magukat ná-
lunk, s vigyék jó hírünket. 

Mindezek mellett az élet a faluban nem 
állt meg, az intézmények jó színvonalon 
működtek, a helyiek igényeinek megfelelő-
en. Rengeteg nehézség, megoldandó prob-
léma adódott idő közben, igyekeztünk eze-
ket a lehető legkisebb súrlódással kezelni. 

Tisztelt Bogácsiak! Az elkövetkező ön-
kormányzati választáson lehetőségük lesz 
Önöknek, helyi választópolgároknak ítéle-
tet mondani. Ítéletet mondani arról, hogy 
milyennek látták a település vezetését az 
elmúlt öt esztendőben. Kérjük Önöket, 
hogy éljenek ezzel a lehetőséggel, s minél 
többen, lelkiismeretük szerint szavazzanak 
az elkövetkező helyhatósági választáson.

Csendesné Farkas Edit
polgármester

Választási tájékoztató
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EGYHÁZ iSKOlA

Katolikus bál margójára Ünnepi megemlékezések iskolánkban
Bár a farsang nem tartozik a keresztény 

ünnepek sorába - éppen csak elmellőzi a 
vízkeresztet és beelőzi a hamvazószerdát - , 
mégis ennek az időszaknak is megvolt a sze-
repe a régi ember számára is. Elődeink éle-
te szigorú rendben zajlott, melynek irány-
mutatói az egyházi ünnepek mellett a me-
zőgazdasági munkák voltak. Vajmi kevés 
lehetőség és idő jutott a szórakozásra, de 
azért jutott. Nem véletlen, hogy a legtöbb 
bál és esküvő a kis és nagy farsangi időben 
vagyis karácsony és hamvazószerda, illet-
ve a szüret után, Szt. Mihály nap és Kata-
lin nap közé esett. De őseink mindig megta-
lálták a lehetőséget a közös együttlétre, ün-
neplésre. Sokszor gyűltek össze téli időben 
a fonóban vagy egymásnál. Az összejövete-
lek elmaradhatatlan kísérője volt az ének, a 
zene, a tánc. Modern világunkban, amikor a 
technika nemcsak összeköti az embereket, 
hanem sokszor inkább elválasztja, különö-
sen is fontos a jókedélyű, közösségben el-
töltött minőségi idő.

Sokszor megtapasztaltam már, hogy jó hu-
mora van Istennek - még ha mi emberek, 
sokszor nem is értjük a tréfáját - , tehát nem 
áll távol Tőle a vidámság. Himnuszunkban 
már Kölcsey is ezt a kegyet kéri számunk-
ra „Isten, áldd meg a magyart jó kedvvel, 
bőséggel”. 

Isten jókedvű, szeretettel és kegyelemmel 
fordul az ember felé. Így teremtményeként, 
magunk is krisztushordozóként, mi sem te-
hetünk másképp, mint a feltámadt Krisztus 
örömét vigyük szét a világba. 

Néha, kívülállóknak úgy tűnhet, hogy ke-
reszténynek lenni csupa komor szabály, pa-
rancs és kötelesség. Ha így lenne, akkor Jé-
zus első csodája nem egy vidám alkalom-
hoz, a kánai menyegzőhöz kötődne, ahol 
a vizet borrá változtatta. Megesett a szíve 
a násznépen, nem akarta, hogy a vőlegény 

szégyenben maradjon, így adott nekik jó-
kedv nedűt bőséggel.

Ez a krisztusi jókedv és vidámság jellemez-
te az idei keresztény bálunk minden pillana-
tát, melyet február 9-én, a böjt előtti pénte-
ken tartottunk.

Már a tavalyi bál előtt megfogalmazódott 
bennünk, szervezőkben, hogy - amennyiben 
tetszést arat - egy hagyományt szeretnénk 
teremteni a katolikus farsangi bállal, hogy 
napjaink üde színfoltja legyen a szürke téli 
hónapokban. Így ennek nyomán idén is nagy 
lelkesedéssel, örömmel és az elmúlt bál min-
den tapasztalatával felvértezve vágtunk bele 
a szervezkedésbe. Az idő rövidsége miatt na-
gyon tudatosan igyekeztünk haladni az elő-
készületekkel. Nem árulunk el nagy titkot, 
hogy minden ilyen munka rengeteg egyez-
tetést, szervezést, logisztikát, lemondást és 
háttérmunkát igényel, s ezt nem is lehetett 
volna kivitelezni, ha nem tudunk és szere-
tünk jól, együtt csapatban dolgozni. 

Biztató előrejelzés volt, hogy a várakozá-
son felül, pillanatok alatt beteltek a részvé-
teli helyek.

S itt megint a „csapatmunkára”, a közös-
ség erejére, fontosságára hívnám fel a fi-
gyelmet, mert minden igyekezet hiába-
való lett volna, ha ti, kedves bálozók nem 
vagytok partnerek ebben. Ami azt mutatja, 
hogy nektek is fontos a közösségi lét, a tár-
sas kapcsolatok ápolása.

Megragadva a lehetőséget, itt is megkö-
szönjük mindazoknak, akik megtiszteltek 
jelenlétükkel, úgy hiszem, sokak nevében 
mondhatom, igazán vidáman temettük el 
a telet.

De nem tudunk elég hálásak lenni azok-
nak sem, akik bármilyen kicsi vagy nagyobb 
dologgal segítettek bennünket - legyen az 
támogatójegy vásárlás, tombola tárgy fel-
ajánlás, logisztikai - vagy bárminemű segít-
ség, mellyel hozzájárultak az est zavartalan 
lebonyolításához és sikeréhez.

Köszönjük a hittanos gyerekek verses-
zenés-táncos rövid műsorát, mely megnyi-
totta a bált. Örömmel számoltunk be né-
hány perces diasorozat segítségével az el-
múlt év változatos hittanos programjairól, 
a gyerekeknek megálmodott közösségi tér 
megvalósulásáról, az újonnan vásárolt be-
rendezési tárgyakról, szórakoztató eszkö-
zökről, melyet az ifjúság már birtokba is 
vett. Reméljük, még sokáig zajlanak „vérre 
menő” pingpong vagy csocsó csaták.

Bálunkon a vidám hangulatú zenéről idén 
is Czaga József gondoskodott, aki az éjféli 
tombolasorsolás kivételével szünet nélkül 
húzta nekünk hajnal fél 4-ig a talpalávalót.

Reményeink szerint jövőre is szeretettel 
várunk mindenkit!

Szatmári Ildikó

A téli szünet után visszatérve, is-
kolánk életében a tanulás mellett 
arra is időt szántunk, hogy a szá-
munkra fontos eseményeknek, 
ünnepeknek, tanulóink is aktív 
résztvevői legyenek. Bízunk ben-
ne, hogy ezen alkalmak nem felej-
tődnek el, s beépítik azt saját éle-
tükbe, így színesítve azt ünnepi 
pillanatokkal.

Január 22-én ünnepeltük isko-
lánkban a magyar kultúra napját. 
Ezen a napon -201 évvel ezelőtt- 
fejezte be Kölcsey Ferenc a Him-
nuszt. Ennek tiszteletére rendez-
tünk a Közösségi Házban kulturá-
lis bemutatót. Nagy szorgalom-
mal és örömmel készültek a gye-
rekek a szereplésre. Érdeklődve 
hallgattuk magyar költőink szebb-
nél szebb verseit, magyar népda-
lainkat énekelve, gitáron és szin-
tetizátoron játszva. Gratulálunk a 
szereplő diákoknak, büszkék va-
gyunk rájuk!

Farsangi mulatságunkra febru-
ár 14-én került sor. Míg a jelme-
zes felvonulásban elsősorban az 
alsó tagozatosok voltak nagyon 
aktívak, a táncmulatság osztatlan 
siker volt iskoláink tanulói között.

Kiemelt jelentőséggel bír szá-
munkra, hogy nemzeti ünnepe-
inkről méltóképpen emlékezzünk 
meg. Ahogy minden tavasszal új 
köntöst vesz magára a Föld, mi 

minden tavasszal ünneplünk, mű-
sorunkkal ezekre a szép napokra 
emlékezünk. Így idén, a forrada-
lom –és szabadságharc 176. év-
fordulójára készültünk iskolánk 
tanulóival. Igyekeztünk úgy ösz-
szeállítani a műsort, hogy minden 
osztályból szerepelhettek gyere-
kek. Az ünnepi események föl-
elevenítése után, a Fiatalok terén 
Petőfi mellszobránál koszorút he-
lyeztünk el, mindeközben tanuló-
ink lelkesen énekelték a Kossuth 
Lajos azt üzente… kezdetű dalt.

„Szól a tavasz: itt vagyok!
Eljöttem, mert hívtatok.
Egész télen hó alatt
álmodtam az álmomat.
Szól a tavasz: itt vagyok,
napsugárban csillanok,
kezemben száz szál virág –
annak adom, aki várt!”

Aki dolgozik, az – természetsze-
rűleg – nagyon várja a tavaszi szü-
net kezdetét. Tanár-diák egyaránt 
így van ezzel iskolánkban is. Tojás-
fa-állítással, locsolóversek tanulá-
sával, tavaszköszöntő dalok ének-
lésével, tavaszi szalvéta-bemuta-
tóval (Pintér Sándorné Jolika kol-
léganőnknek köszönhetően) igye-
keztünk ráhangolódni a közelgő 
ünnepekre.

A tavaszi szünet éppen azon a 
napon ért véget, amely napon a 
Roma Kultúra Napját ünnepeljük, 

azaz április 8-án. Mivel iskolánk 
szinte minden tanulója a roma 
népcsoport közösségéhez tarto-
zik, fontos számunkra, hogy ma-
guk is tudatosítsák ezt minden-
napjaikban. Legyenek tisztában 
gyökereikkel, őrizzék hagyomá-
nyaikban ami értékes, követendő, 
megszívelendő!

Ezért döntöttünk úgy, hogy isko-
lánk egy egész délelőttöt szán –
tekintettel az elmúlt ünnepekre– 
április végén arra, hogy a mi tanu-
lóink is megmutathassák, hogyan 
őrzik eleik dalait-táncait-verseit-
meséit. Kiemelt helyszínen, a Kö-
zösségi Házban kerül erre sor.

„Kertész leszek, fát nevelek,
kelő nappal én is kelek,
nem törődök semmi mással,
csak a beojtott virággal.
Kell ez nagyon, igen nagyon,
napkeleten, napnyugaton -
ha már elpusztul a világ,
legyen a sírjára virág.”

/József Attila, 1925/
Csaknem 100 év telt el azóta, 

hogy József Attila papírra vetet-
te e sorokat. S milyen szomorú, 
hogy napjainkban éppoly aktuális 
e néhány sor!

Néhány napja ünnepeltük a köl-
tészet napját. Minden osztályban 
elhangzott egy-egy József Attila 
költemény hiszen nincs is olyan 
évfolyam, ahol költőnk valamely 

verse ne szerepelne az olvasó-
könyv hasábjain. Igényes, színé-
szek általi tolmácsolásban pedig 
ma már mindenki meghallgathat-
ja, és a kollégák segítségével meg 
is hallgatták a gyerekek. Színházi 
élményhez ritkán jutnak tanuló-
ink, de ma már a világháló segít-
ségével mégis részesei lehetünk 
ilyen előadásnak. 2012. febru-
ár 10-én volt a Madách Színház-
ban az Én, József Attila című mu-
sical ősbemutatója, mely az egyik 
legnagyobb magyar költő életé-
nek sorsdöntő fordulatait eleve-
níti fel és varázsolja színpadra. En-
nek felvételét iskolánk 8.osztályos 
tanulói lelkesen, nagy odafigye-
léssel tekintették meg, hisz a le-
bilincselő, mozgalmas történet-
ben számos olyan vers fölhang-
zott, melyet ők maguk is fejből 
tudnak már.

Végezetül, szeretném megkö-
szönni minden kedves kollégá-
nak, akik a műsorok szervezésé-
ben, tanulóink felkészítésében 
aktívan részt vettek! 

Néhány fotót bemutatunk a fen-
tebbi eseményekről, aki többet 
szeretne látni, annak szíves figyel-
mébe ajánlom iskolánk honlapját, 
a Galéria képtárában sok-sok fotó 
között tallózhat.

Benyovszki Mária   
pedagógus

A hittanos lányok vidám tánca nagy sikert aratott

A résztvevők hajnalig ropták a táncot

Horváth Letícia hangszeres játékával  
lenyűgözte kisebb társait

Iskolánk tanulói a Petőfi-szobornál  
koszorúztak

A színvonalas ünnepi műsort Benyovszki Mária  
és Duchony Tímea tanárnők tanították be

Fotók: Balogh Ferenc

Környezetünkért
TeSzedd! – Önkéntesen a tiszta Magyaror-

szágért akció hazánk legnagyobb önkéntes hul-
ladékszedési mozgalma. 

Iskolánk is csatlakozott az idei évben 12. al-
kalommal megrendezésre került nemes kez-
deményezéshez. Az egész országra kiterjedő 
kampány célja, hogy önkéntes megmozdulás 
keretében közösen varázsoljuk tisztábbá kör-
nyezetünket. 

A Föld napján településünk utcáin gyűjtötték 
össze a gyerekek az eldobált szemetet. Jó len-
ne, ha a tiszta környezet mindenki igénye len-
ne! Jó lenne, ha az utcán a szemetet mindenki 
a kukába dobná!... Mert saját élőhelyünket így 
is lehet védeni! 

Lénártné Szeberin Csilla
pedagógus

4       Bogácsi Tavasz Bogácsi Tavasz       5



ÓVODA, BÖlCSŐDE ÓVODA, BÖlCSŐDE 

intézményünk kulturális életéből
2023. december 22-én jótékonysági kamionos felvonulást ren-

deztek községünkben, melynek célja intézményünk gyermekeinek 
kulturális programok megvalósításában való segítés. 

Köszönjük a főszervezőnek: Simon Anikónak, hogy minden gyer-
mek választhatott magának egy plüss figurát a felajánlásokból, va-
lamint az összegyűlt támogatásból négy rendezvényt tudtunk szer-
vezni a gyermekeknek.

- 2024. február 1-jén farsangi bálunk vendége volt a RépaRe-
tekMogyoró duó, akik igazi karneváli hangulatot varázsoltak az in-
tézmény falai közé. Varázslepedőkkel megtáncoltatták a tavasz szí-
neibe bújt labdákat, csörgőtánccal ébresztették a természetet, fo-
kozta az élményt a sok ezer buborék pukkasztása.

- 2024. február 27-én Hegyaljai Sándor bűvész kápráztatta el a 
gyermekeket trükkjeivel, interaktívan, a kicsik bevonásával, segít-
ségével.

- 2024. március 19-én az Egri Kisötlet Gyermekszínpad zenés in-
teraktív előadását élvezhették az intézmény gyermekei. Háblibi, az 
ügyetlen tündér tanonc című mesejáték alatt a gyerekekkel aprócs-
ka csínytevéseket hajtottak végre a szereplők, hogy megállítsák Ribi 
Banya ténykedését, segítve ezáltal a kis tündért, hogy megnyerje a 
főtündért magának.

- 2024. április 9-én 3D mozielőadáson vehettek részt a gyerme-
kek az intézményben. A térhatású látvány fantasztikus a 3D szem-
üvegen keresztül! A kicsik nevettek, lelkesen sikítottak, kinyúj-
tották a kezüket a Négy évszak című műsoron. Láthatták a Bala-
tont, Tisza-tavi madárvilágot, Hortobágyot, Aggteleki cseppkőbar-
langot, Gemencét, Vértes hegységet. Hazai tájakat, állatokat min-
den évszakból! Majd a bécsi állatkertbe és végül egy óriási, olasz 
makettparkba – Mini Italiába kalauzolták el a őket.

A bölcsődés szülők kezdeményezésére 2024. március 2-án meg-
rendezésre került jótékonysági batyus bálunk. Közel 200 fő ven-
dég tisztelt meg bennünket jelenlétével. A hagyományokhoz hí-
ven a szülők és dolgozók meglepetésműsorral kedveskedtek a 
vendégeknek. Megtiszteltetés volt számunkra, hogy elfogadta fel-
kérésünket Sihell Ferry a Muzsika Tv népszerű előadója, aki jóté-
konysági koncertjével megadta a kezdő hangulatot a mulatáshoz. 
Köszönjük!

Bízunk benne, hogy minden résztvevő felhőtlenül szórakozott 
ezen az estén, ahol a zenét a SzaNi Duó szolgáltatta. 

Köszönjük, hogy a rengeteg tombolafelajánlással (Fődíj: Kis Gá-
bor – Oxigén Family Hotel- wellness csomag), a támogató jegyek és 
a báli belépők megvásárlásával hozzájárultak ahhoz, hogy gyerme-
keink interaktív koncertjeit, kirándulásait, képességfejlesztő játéka-
inak vásárlását támogassák.

A „köszönöm” azonban, nem csak a bálozó vendégeinknek szól, 
hiszen a bál szervezése, zavartalan lebonyolítása nem lenne lehet-
séges segítő kezek nélkül. Köszönöm a segítőkész háttérmunkát 
mindenkinek, akikre a bál előtt, alatt és után mindig számíthattunk.

A befolyt összegből megkezdtük a rendezvények szervezését: - 
Molnár Orsi koncert,  Szafaribusszal kirándulás Tardra, az „Állati jó 
küldetés” helyszínére – Gyermeknapi programok….

Molnár Orsi interaktív zenés koncertje április 18-án fényt hozott 
a hirtelen jött borongós napokba. Az óvoda falai megteltek vidám 
ének- és zeneszóval, a kicsik táncoltak és énekeltek, szerepet vál-
laltak az énekesnő színvonalas műsorában. 

Április 25-én szafari busszal kirándultunk Tardra, ahol Stefánné 
Gulyás Kinga szervezésében részt vettek gyermekeink az „Állati jó 
küldetés” programban. Megismerhették, megsimogathatták a ta-
nyasi udvar állatait, kukoricát darálhattak, kincseket kereshettek, 
játékos versenyfeladatokat oldhattak meg. Élményekkel teli dél-
előttöt töltöttünk el a csodás környezetben.

Bízunk benne, hogy felejthetetlen élményeket tudunk ezután is 
nyújtani intézményünk gyermekei számára.

Kásáné Szabó Erika
főigazgató

Simon Anikó főszervező megbeszélést tart a jótékonysági  
kamionos felvonulás előtt

Az óvodások és a bölcsődések szívesen bújtak jelmezbe idén is

A RépaRetekMogyoró duó farsangi koncertjén megtáncoltatták a labdákat is

A költészet napján szavalóversenyt rendeztek a gyerekeknek

Humoros előadás során azonosulhattunk az anyukák különböző csoportjaival

Az óvoda dolgozói táncos műsorszámokkal lepték meg a közönséget

Az apukák rosszcsont óvodások paródiája az est egyik fénypontja volt 

A kicsik néhány órára betekintést nyerhettek a tanyasi életbe

Kásáné Szabó Erika főigazgató nyitotta meg a jótékonysági bált

Hazánk egyik legnépszerűbb mulatós sztárja,  
Sihell Ferry remek hangulatot teremtett a bál kezdetén
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TÁMOGATÁS, KÖSZÖNET 

A „BOGÁCSi 
PÁVAKÖRéRT" 
AlAPíTVÁNY

Kérjük, hogy adója 
1%-val támogassa 
alapítványunkat!

Adószámunk: 

18426818-1-05
Köszönjük!

Kérjük, személyi jövedelemadója 
1%-val támogassa Alapítványunkat!

BOGÁCS KÖZSéGéRT 
KÖZAlAPíTVÁNY

3412 Bogács, Alkotmány utca 9.

Adószám: 18436642-1-05
Köszönjük!

Kérjük, személyi jövedelemadója 
1%-val támogassa 
Alapítványunkat!

POlGÁRŐR EGYESÜlET 
BOGÁCS 

3412 Bogács, Alkotmány utca 9. 

Adószám: 18440126-1-05 
Köszönjük!

A Bogács Községért Közalapítvány köszönetet mond 
mindazoknak, akik a személyi jövedelemadójuk 1%-át 

közalapítványuk működésének támogatására ajánlották fel. 

A támogatási összegeket
2021-ben 99.748 Ft-ot 
2022-ben 93.363 Ft-ot 
2023-ban 135.589 Ft-ot 

dalos találkozók, népzenei 
versenyek utazási költségének 
finanszírozására használtuk fel. 

Adószámunk: 18426818-1-05 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 
A Lövészklub Bogács köszönetet mond mindazoknak, akik a 

személyi jövedelemadójuk 1%-át a Lövészklub részére ajánlot-
ták fel. A támogatási összegeket az alábbiakra használtuk fel: 

2021-ben 62.197 Ft-ot lőszer vásárlásra, 
2022-ben 228.629 Ft-ot lövészversenyek nevezési díjára, 

útiköltségére, hazai lövészversenyre serleg, érem, lőlap vá-
sárlásra, MSSZ tagdíj, lőtér biztosítás, lőtér szabályzat készí-
tés kifizetésére, 

2023. évben 388.276 Ft-ot lőállások kialakításához anyag 
vásárlásra. 

Adószámunk: 18405400-1-05 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
 A „Bogácsi Pávakörért” Alapítvány köszönetet mond mindazoknak, akik a személyi 

jövedelemadójuk 1%-át a Pávakör részére ajánlották fel. 

 A támogatási összegeket

2021-ben 87.400 Ft-ot 
2022-ben 32.913 Ft-ot
2023-ban 137.459 Ft-ot

 a Nemzeti Örökségvédelmi és  
Vagyongazdálkodási Központ 
műemlék feltárási munkáinak  
elkészíttetésére és a sekrestyében 
bútor beszerzésre fordítottuk.

Adószámunk: 18436642-1-05
Köszönjük, hogy felajánlásukkal zavartalan működésünk 

biztosításához hozzájárulnak! 

Köszönetnyilvánítás
A Polgárőr Egyesület Bogács  

köszönetet mond mindazoknak,  
akik a személyi jövedelemadójuk  
1%-át egyesületük működésének 

támogatására ajánlották fel. 
 A támogatási összeget
2021-ben 32.243 Ft-ot
2022-ben -
2023-ban -

a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Polgárőr 
találkozó megszervezésére használtuk fel. 

Adószámunk: 18440126-1-05
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PiNCESOR

Bizakodva tekintenek a hamarosan 
induló turisztikai szezonra a vállalkozók 

a megújuló Cserépi úti pincesoron
2024 áprilisában elkezdődött a Cserépi úti pincesor és 

Bornegyed infrastrukturális fejlesztése, mely során a te-
rület úthálózatának aszfaltozása mellett a központi része-
ken nagy kiterjedésben térköves burkolat is kialakításra 
kerül. A nyilvános mosdó felújítása is megtörtént, LED-es 
napelemes fények lettek kihelyezve a pincesor sötétebb 
részeire, a zöldterületek tereprendezése és karbantartá-
sa is folyamatos, így tovább épül-szépül a környezet, me-
lyet a helyi lakosok és az ide látogató vendégek nevében 
is köszönünk a döntéshozóknak és a résztvevőknek. A fej-
lesztések nagy részét az idelátogató vendégek által befi-
zetett 2023-as évi idegenforgalmi adóból finanszírozza a 
Bogácsi Önkormányzat, hisz a Bogácsi Gyógy- és Strand-
fürdő mellett az autentikus Bogácsi Pincesor a település 
legnagyobb turisztikai vonzereje. 

Kiemelkedő fejlesztések történtek a Hintóvölgye Retro 
Terasz, Club és Étteremben is, melyek az alábbi részeket 
érintették: innovatív fűtési-hűtési és szellőző rendszer, 
teljes villamoshálózat, fény- és hangtechnika, konyhai gé-
pek és padlóburkolatok, férfi és női mosdók, a Retro Te-
raszon és a belső 400 m2-es pincerészben színpadok ke-
rültek kialakításra, továbbá mobilnet, wifi, telefonos és 
bankkártyás fizetési lefedettség is elérhető. 

2024-ben is hétvégente az ország kedvenc magyar retro stílust 
képviselő előadóival várjuk a helyi, környékbeli és az ország min-
den tájáról idelátogató vendégeket. 

Programajánlónk: május 25. Peat jr. & Fernando, Sheela, júni-
us 1. Kozsó /Ámokfutók/, június 29. Dj Dominique /RETRO RADIO 
/ július 06. Betty Love, július 19. Csordás Tibi /Fiesta/, július 26. 
Groovehouse stb… 

A Bornegyed vállalkozói sem tétlenkedtek, az elmúlt években. Je-
lentősen megújultak a külső teraszok és belső terek is, mindenki a 
saját maga ütemében próbálja fejleszteni üzletét és növelni a ven-
dégek elégedettségét. 

Zeneszolgáltatást is nyújtó vendéglátóhelyek: Borostyán 
Pinceborozó, Bacchus Borkert, Bükkalja Borház-Mulató 
Borozók: Muslinca, JaSo, Kompa Pince, Szent Borbála,

AZ Pincészet, Szajlai Pince, Csáter Apó Pincéje, Judit Pince
Viktor Bácsi Pincéje, Rudolf Pincészet,  

Nagy László Pincéje, Dósa Pince, Gál Pince 

A pincesoron főszezonban hétvégente egy nap alatt akár 1000-
1500 főt is kitehet a turistalétszám. A zeneszolgáltatás a teraszo-
kon 24:00-ig engedélyezett, az éjszakai szórakozás a pincékben 
pedig 03:00-ig. Az esték és éjszakák nyugalmát a közterületeken 
az önkormányzattal közös biztonsági szolgálat biztosítja, emellett 
a rendőrség és a polgárőrség is megerősített szolgálattal járul hoz-
zá a közbiztonság fokozásához. 

Felgyorsult világukban a folyamatos fejlődés és fejlesztés akár 
önmagunk, akár vállalkozásunk terén elengedhetetlen részét kell, 
hogy képezze életünknek, mely alól a helyi turisztikai élet sze-
replői sem lehetnek kivételek. Nem szabad természetesnek ven-
nünk, hogy Bogácsra majd úgyis jönnek a nyaralók. Olyan szolgál-
tatást kell nyújtanunk, mely a 2020-as évek kihívásainak és a nö-
vekvő vendégelvárásoknak is megfelel. 

Bizakodva várjuk a 2024-es turisztikai szezont! 
 ifj. Farkas Tibor

 Hintóvölgye Retro Terasz, Club, Étterem 

A Hintóvölgye Retro Terasz Club & Étterem 
 finom ételekkel, borokkal és változatos szórakoztató programokkal  

várja vendégeit

Zenés vendéglátóhelyek és borozók jól megférnek egymás mellett Viktor Bácsi Pincéje hűen őrzi a régi pincesori hangulatot 

FÜRDŐ

Fejlesztések, felújítások a fürdőnkben
A Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő, a község ékköve, az elmúlt idő-

szakban folyamatos fejlesztéseken ment keresztül, melynek célja a 
kemping területének modernizálása és a vendégek számára nyúj-
tott szolgáltatások színvonalának emelése volt. Röviden összefog-
lalva az eddigi fejlesztések a következők:

Tavaszra elkészült a kemping felújítása, amelynek része 90 darab la-
kókocsi beállására alkalmas szilárd burkolatú rész kialakítása. Koráb-
ban a lakókocsik füves talajon parkoltak, ami esős időben nehezen 
járható volt. A szilárd burkolat komfortosabbá teszi a parkolást. Ezen 
felül egy új közlekedő utat építettünk, valamint a csapadékvíz-elve-
zetést is fejlesztettük, hogy megakadályozzuk a sár kialakulását. Mi-
vel a modern lakókocsik gáz helyett elektromos árammal fűtenek, a 
kemping elektromos hálózatának fejlesztésével növeltük az egyide-
jű terhelhetőségét. A Thermál Szálló külső festése és a teraszok fel-
újítása is befejeződött. A Jurta Üdülőközpontban is szilárd burkolatú 
parkolókat alakítottunk ki, valamint a Jurta Apartmanokat és a tető-
téri komfort szobákat klimatizáltuk és belső felújításokat végeztünk.

A közbiztonságot is fejlesztettük: a vendégek biztonsága érdekében 
kamerarendszert telepítettünk a fürdő és szálláshelyek területére. A 
Jurta Üdülőközpont és a kemping hátsó kerítését lecseréltük.

Hamarosan elkészül önerőből egy hűtőtorony, ami a 70 fokos ter-
málvizet fogja előhűteni a medencébe engedés előtt nyáron. Szük-
ségességét az indokolja, hogy egy aszályos nyáron csak korlátozott 
mennyiségben áll rendelkezésünkre hűtővíz.

A fürdő folyamatos fejlesztése fontos, hogy a vendégek érdeklő-
dését fenntartsuk és a település versenyképes maradjon, ezért to-
vábbi fejlesztések indulnak ebben az évben:

Idén év végén egy új kemping fogadó-, illetve recepciós létesít-
mény építését tervezzük önerőből. 

Korábban már bejelentett turisztikai pályázat keretében ez év vé-
gén a fürdő területén zajló fejlesztések is elkezdődhetnek. A tervek 
között szerepel egy új vízi játszótér csúszdákkal és további vizes att-
rakciókkal, az egyik ikermedence élménymedencévé alakítása, va-
lamint az ikermedencék és a pillangó medencék részleges fedése. 
Ezen kívül egy új vizesblokk is építésre kerül.

 Örömmel jelenthetem, hogy a fürdő egy energetikai pályázatot is 
elnyert, amelynek köszönhetően további fejlesztéseket tervezünk: 
napelemek telepítését, automatizálási fejlesztéseket, tartalék ter-
málkút fúrását, valamint egyes medencék vízforgató rendszerének 
cseréjét.

A fejlesztések célja a helyi turizmus fellendítése és a község ver-
senyképességének növelése. A fejlesztések révén a kemping már 
most jelentősen vonzóbbnak mutatkozik az előző év azonos idő-
szakához képest.

Jacsó Zoltán ügyvezető igazgató
 Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő  Aszályos időben különösen felértekelődik a hűtőtorony megléte

A felújításoknak köszönhetően a Thermál Szálló új külsőt kapott

Dréncsövezés és geotextíla borítás a fürdő területén

A kemping területén új utakat építettek

A lakókocsi beállók még komfortosabbá teszik a kempingetFürdőnk képeslapra kívánkozó látványt nyújt
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„A szeretet ereje mindenre képes, de a szere-
tet hiánya képtelenné teszi a legjobb szándé-
kot is” - írja Wass Albert.

Wágner Tibor nyugalmazott főmérnök hato-
dik előadásán megtapasztalhattuk, hogy mire 
is képes a szeretet. Közösséget formál, jó em-
bereket gyűjt maga köré, és nem utolsósorban 
éltet, ahogy Tibort is! Mert ő igazán nagy sze-
retettel készül minden előadására, hogy a kor-
társai és a fiatalabb erdészpalánták is megis-
merjék emlékeit, amely az Országos Erdészeti 
Egyesület és az EGERERDŐ Zrt. támogatásával 
a bogácsi Közösségi Házban valósult meg.

Wágner Tibor erdőmérnök, az EGERERDŐ 
Zrt. nyugalmazott főmérnöke, aki múltját, 
fényképeit rendszerezve előadások formájá-
ban emlékezik vissza egy-egy erdőtömbben 
végzett munkájára, a település erdeinek múlt-
jára és erdészeti rendezvényeire. 

Hatodik előadásában a bükkaljai emléke-
it gyűjtötte csokorba, Bogács, Cserépfalu, 
Bükkzsérc és Cserépváralja erdőségeiről. Tibor 
előadását bogácsi emlékeivel kezdte.

„Ez a vidék különleges, a Bükktől dél felé ha-
ladva ellaposodik a táj, és beleolvad az Alföld 
rónaságába.” Ezzel változatos klimatikus viszo-
nyokat és feladatokat adva a zöld ruhás szak-
embereknek. 

Bogácson az alapkőzet tufakő, mely a falu-
képben meghatározó! A Szent Márton-temp-
lom, a házak falazata, a kerítések, hidak, mind 
ebből a helyi alapanyagból épültek. 

„Bogács erdőségei egykoron az egri káptalan-
hoz tatoztak, úgy ahogy Bátor és Sajóvárkony 
is. Ezek a birtokok voltak a káptalan fő jövede-
lemforrásai. A káptalani birtok bogácsi erdő-
gondnoksága az óvoda épülete volt.”

Tibor munkája kezdetén még nem volt tó 
Bogács és Noszvaj között. Más nyomvonalon 
haladt az út, közelében a Szoros-patak csordo-
gált, sőt a fürdő is csak egy medencével mű-
ködött. 

„Először mentünk a Mocsárosi út* építését 
ellenőrizni. Bogácsra érve a Zöldváraljából 15 
mezítlábas cigánygyerek fogadott minket. Fi-
gyelmeztetett a sofőröm, hogy szedjem elő 
minden aprópénzemet, mert itten bizony fizet-
ni kell! A gyerekek úgynevezett rókatáncot jár-
tak, amit mi néhány forinttal díjaztunk.”

A cserépfalusi történetekre áttérve meg-
tudhatta a közönség, hogy a jelenleg az 
EGERERDŐ Zrt. kezelésében lévő Hór-völgy, 
az ország egyik legszebb szurdokvölgye, ko-
rábban birtokhatár volt. A völgy választotta el 
a nyugatra eső szatmári érsekség és a keletre 
eső Coburg hercegi területeket. A Hór-völgy az 
oszlai réten kiszélesedik, ahol a Coburg herceg 
házai álltak és még csemetekert is volt itt.

Külön kiemelte, hogy Cserépfaluban él Bojtár 
Lajos nyugdíjas erdész, aki erdészettörténeti 
kutatásai során sokat foglalkozik a Bükkalja er-
dészeti múltjával. Az ő javaslatára került Cse-
répfaluba a bogácsi Mária-fa törzse, mely egy-
kori erdészkerületéből, a bogácsi Jács-völgyből 
származik.

Erdészek Bogácson

A Coburg birodalommal kapcsolatban meg-
tudtuk, hogy a hercegség központja Cserép-
váralján, a várdombon volt, ahol vadászkas-
tély, templom és vízkút is épült, s amit majd-
nem teljesen leromboltak, darabjaiban el-
hordtak a hercegség megszűnése után. A sa-
nyarú sorsú kastély mellett a család edelényi 
kastélya azonban fennmaradt és a közelmúlt-
ban megújult. 

Cserépváralja Munkácsy Mihály nevével is 
összefűződik, hiszen az 1848/49-es szabadság-
harc idején, az orosz offenzívától tartva, Mis-
kolcról Cserépváraljára menekítette két gyer-
mekét a család. 

Tibor megemlékezett Erdős Laci bácsi er-
dőmérnökről is, aki Cserépváralján született 
1925-ben, 98 évesen hunyt el. Az állami er-
dőgazdaságok irányításával foglalkozott, kivá-
ló erdész és vadász ember volt, sok publikáci-
ója jelent meg a nemes nyarakról és az akác-
nemesítésről. 

1920-ban megépült a felnémeti fűrészüzem, 
rendkívül nagy faigénnyel, ami a térség erdé-
szeti beruházásait jelentősen befolyásolta. 
„Óriási kapacitású kötélpályák épültek. 1920-
ban épült az egyik, Hidegpatakáról indult, 
Hosszú-völgyben átrakó állomás, és onnan 
jött le az Oldal-völgybe. Majd a Coburg her-
ceg is kötélpályát épített az 1940-es években, 
Oszlába volt az átrakóállomás, ezzel a herceg 
mentette, ami menthető. Ebben a pályában 
van egy szögállás, mert a pálya nem volt egye-
nes. Ezt még most is hatalmas betontömbök 
jelzik az erdőben! A kötélpályák fagázzal vol-
tak meghajtva, a fűtőanyag helyben mindig 
rendelkezésre állt.”

Tibor az erdőgazdaság műszaki üzemének ve-
zetőjeként útépítéseket tervezett és irányított. 
„Életem legszebb korszaka volt, mikor egy-egy 
út elkészült. Elkészült egy-egy út, ahol semmi 
se volt. Az Oldal-völgyi út** nagy részét is sze-
mélyesen én vezettem. Az Oldal-völgyi sok örö-

Szemétszedés 
a temetőben
Idén húsvétvasárnap utáni héten 

szerveztünk szemétszedést. A borús 
idő ellenére elég szép számmal eljöt-
tek az akcióra.

A szélsodorta virágok, mécsesek és ko-
szorúk mellett más típusú szemétre is 
bukkantunk. Sajnos, valaki „véletlenül” 
itt hagyta gumiabroncsát is. 

A lelkes kis csapat a temetőt átpásztáz-
va néhány órás munkával összegyűjtötte 
a szemetet, több gócpontot fellelve, fő-
ként régi sírokon vagy a kerítés tövében.  

Feltételezve, hogy az emberek szere-
tik a szépet és rendet, gondolom, senki 
nem szeretne szemétdombot szerettei 
sírján. De tudom, hogy a lustaság és a 
közöny gonosz kis manója mégis néha 
azt suttogja fülünkbe: HA másnak le-
het, neked miért nem? Minek vinnéd 
el a konténerbe a szemetet, látod, ott 
is elhajítottak valamit a földre, most az 
egyszer te is megteheted, nem?

NEM, mert az elszáradt virág nem sze-
mét, a nagyra nőtt fű pedig nem sze-
métgyűjtő konténer! 

A természet erőit nem tudjuk befolyá-
solni, de a saját cselekedeteinket igen! 
Ha minél többen veszünk részt ilyen ak-
ciókon és év közben jobban odafigyelünk 
a temetői rendre, talán jövőre már keve-
sebb dolga lesz az önkénteseknek!

Vigh Ilona

met és nagyon nagy munkát okozott, melyben 
Schmotzer Andás kollégám is segített, mint 
műszaki vezető. 10 km-es volt, 100 ezer köb-
méter földtömeget mozgattunk meg! 

Sok szomjas vándor megáll a Bükkzsérc fe-
letti erdőségben lévő Zsuzsa-forrásnál, mely-
lyel kapcsolatosan Tibornak újabb történet ju-
tott eszébe. „Egyszer megálltunk ott Nádud-
vari Jenő bácsival. Hű, ez egy dagonya volt!” 
Jenő bácsi lánya nagy betegségből gyógyult fel 
és megfogadta, hogy hálából lánya gyógyulásá-
ért megépíti a forrásfoglalást és lányáról Zsu-
zsa-forrásnak nevezik el. 

Tibor személyes történeteit nagy élmény volt 
hallgatni a fiatalabb generációnak, hiszen tud-
juk, hogy a múlt ismeretével könnyebb eliga-
zodnunk a jelenben. Hálásan köszönjük a fia-
talos humort és a szép történeteket!

Az előadás elején és végén is selmeci nóták 
csendültek fel, mellyel a boldog ifjúságot idéz-
tük meg. Az előadás zárásaként pedig min-
den erdész egy szívvel énekelte az Erdész him-
nuszt, és legfőképp annak utolsó sorát: Örökre 
nyugodalmat ád az erdő énnekem!

Üdv az erdésznek!

Vigh Ilona, OEE Egri Helyi Csoport titkár

*Cserépfalutól északra, a falu és a Mocsáros ház 
közötti út

**Oldal-völgyi út: Bükkzsérc és Felsőtárkány közöt-
ti erdészeti út

Wágner Tibor nyugalmazott erdőmérnök mellett 
Vigh Ilona waldenben, erdőmérnök hallgatók 

selmeci egyenruhájában várja az előadást

Alvászavarok - mint a XXi. század egyik 
leggyakoribb egészségügyi panaszai

Az alvás nélkülözhetetlen az életünkben. 
Alapfeltétel a túléléshez az egészség megtar-
tásához. Az alvás pihenés, nyugalom és re-
generálódás is egyben. Ez nem csoda, hiszen 
életünk egyharmadát teszi ki, ugyanolyan fon-
tos, mint az táplálék és a víz.

Az alvás biológiailag aktív folyamatok soro-
zata. Az agy új információkat fogad be és dol-
goz fel, a test pedig kiüríti a méreganyagokat. 
Az idegsejtek kommunikálnak egymással és 
átszerveződnek, ami elősegíti az egészséges 
agyműködést. A szervezet helyreállítja a sej-
teket és a test energiáját. Molekulákat, hor-
monokat, fehérjéket és szabályzó anyagokat 
termel a regenerációhoz. 

Az alvás egyik fázisához tartozik a motivá-
ció, a stresszel való megbirkózás a hangulat-
szabályzás, az implikátoros memória, a fejlő-
dés, az érzelmi tanulás és pszichológiai jól-lét 
segítése. Fontos immunregulációs folyamatok 
is zajlanak.

Az alvászavar az egyik leggyakoribb pana-
szok egyike, a felnőtt lakosság egyharmadá-
nak vannak alvással kapcsolatos panaszai, és 
a 65 év felettiek között ez a szám növekedést 
mutat.

Milyen hatásokkal járnak az alvászavarok 
és az alváshiány? Elmondható, hogy az egész 
szervezetet érinti.

Az alvás minőségét és mennyiségét legjob-
ban a nappali tünetek határozzák meg.

A legtöbb embernek 7-8 óra alvásra van 
szüksége ahhoz, hogy a teste optimálisan mű-
ködjön. Ám gyakran megesik, hogy ennél ke-
vesebbet alszunk. Ha ez sokáig elhúzódik, al-
váshiány alakul ki, ami kihat a szívre, a vesék-
re, a vérre, az agyra és a mentális egészség-
re is rossz hatással van. A kutatások szerint ez 
5-6 óránál kevesebb alvás esetén jelenik meg. 

Megkülönböztetünk elalvási nehézsége-
ket, átalvási nehézségeket (gyakori felébredé-
sek visszaalvási képtelenséggel), valamint ko-

rai ébredést. A nyugtalan láb szindróma is ide-
tartozik.

Egy minőségi alváshiánytól szenvedő ember-
nek számos, és változatos tünetei lehetnek. El-
marad a szervezet regenerációja, ami hosszú 
távon nagy stresszt jelent a szervezet számára, 
vagyis fokozza azon betegségek kialakulását, 
amit egyébként a tartós stressz is okoz.

Az alváshiány tipikus tünetei: A fáradtság, az 
ingerlékenység, a hangulatingadozás, a kon-
centrációval és memóriával kapcsolatos prob-
lémák, fokozott étvágy a magas kalóriatartal-
mú édes ételek iránt, magas vérnyomás, gyen-
gülő immunvédekezés, gyorsabb bőröregedés, 
szédülékenység, szorongás, a reakcióidő meg-
növekedése. Nő a balesetek veszélye, a fejfá-
jás is gyakori. Kimutatták, hogy sokkal több 
streszhormon marad a szervezetben és csök-
ken a szerotonin és a tesztoszteron termelé-
se is. Döntésképtelenségre való hajlam jelenik 
meg, és megnő az inzulin rezisztencia is, ami a 
cukorbetegségnek kedvez, és a hasi zsírgyara-
podás mellett minden fogyókúra sokkal nehe-
zebb lesz. Kevés olyan pszichiátriai zavar van, 
amelynek nem tünete az alvászavar, és ez visz-
szafelé is igaz, kevés olyan pszichiátriai zavar 
van, amelynek kockázatát nem növeli a kialvat-
lanság. Zavartság és a valóság torz érzékelése, 
fokozott érzékenység is megjelenhet.

Mindenképpen meg kell említeni az alvási 
apnoét, melynek jellegzetes tünete a hangos, 
egyenetlen horkolás, amelyet zihálásba torkol-
ló szünetek szakítanak meg. Ez annak a jele, 
hogy a légzés időnként leáll, majd újraindul. To-
vábbi tünet a nappali fáradtság, ingerlékeny-
ség, nappali gyakori bealvások. Szorongás, éj-
szakai magas vérnyomás, tarkótáji izzadás, éb-
redéskori szájszárazság és fejfájás. Ha ilyet ész-
lelnek környezetükben fontos, hogy az érintett 
személy alvásdiagnoszkiai laborban kivizsgálás-
ra kerüljön, hiszen ez a betegség már nagyfok-
ban kezelhető.

Hasznos tippek az alvás javításához: Az ideális 
hely az alvásra hűvös, sötét és csendes, békés 
környezet. A digitális eszközöket jó a hálószobá-
ból kitenni. A mobiltelefon hosszas nézegetése 
a kibocsátott kék fény miatt csökkenti az elal-
vást segítő melatonin termelődését. Az aggo-
dalmak kezelését jó holnapra halasztani. Segít-
het a meditáció, az ima és a légzőgyakorlatok. 
A napi rutin kiegészítése testmozgással, sétá-
val -kb. 3 órával alvás előtt-, segíti az elalvást. 
Egy tanulmány szerint a koffein elalvás előtt 6 
órával történő fogyasztása jelentősen rontot-
ta az alvás minőségét. A melatonint is gyakran 
használják, mint kulcsfontosságú elalvást segí-
tő hormont táplálék kiegészítő formájában.

Sokszor az ok elmúlik és az alvászavar meg-
marad, és alvási nehézséggel kapcsolatos féle-
lem válik ilyenkor az alvászavar fenntartójává.

Végezetül egy érdekesség: Egy ausztrál új-
ság publikált egy érdekes történetet, amelynek 
magyar vonatkozása van. Kern Pál a keleti fron-
ton szolgált 1915-ben, mikor egy orosz löve-
déktől fejsérülést szenvedett a frontális lebeny 
területén. Kern túlélte a sérülést, de miután 
magához tért, soha többé nem tudott elalud-
ni, még csak nem is pislogott, de nem hiányzott 
neki. Leszerelése után hivatalnoki állást vál-
lalt Budapesten. Az első években megpróbál-
ta magát siker nélkül rákényszeríteni az alvás-
ra, de az, hogy álmatlanul forgolódott az ágy-
ban, jobban kimerítette, mint a munkája. Kern 
így éveken át le sem feküdt az ágyba. 1955-ben 
halt meg, vagyis 40 évet töltött ébren, és ez-
zel a mai napig tartja a nem alvás világrekord-
ját. A kor legjobb agysebészei képtelenek vol-
tak megállapítani, hogy pontosan mi vezetett 
Kern sajátos, lenyűgöző állapotához.

Minden Kedves Olvasónak napsütéses kelle-
mes tavaszi feltöltődést kívánok!

Dr. Képes Ildikó Anna 
címzetes főorvos

A lepkehimlő
Cseppfertőzéssel, köhögés, tüsszentés, valamint fertőző személlyel 

történő érintkezés útján terjedő, vírusos fertőzés. Ritka esetben betegíti 
meg a felnőtteket, mivel gyermekkorban legtöbben átesünk rajta. A lep-
kehimlő kialakulása során a vírus bejut a légzőrendszerbe, majd a vér-
áramba és így elterjed a szervezetben, elérheti a bőrt, a csontvelőt. A 
lappangási idő kb. 4-20 nap, ami a vírussal való találkozást és az első tü-
netek megjelentését jelenti. A hordozó szervezet a tünetek megjelené-
se előtt egy héttel már üríti a kórokozókat, azaz fertőzi környezetét. Az 
első napokban tehát a beteg tünetmentes, majd ezt követően enyhe, 
influenzaszerű tünetei vannak. Ilyen tünetek a hőemelkedés, láz, torok-
fájás, fejfájás, levertség, viszketés és a köhögés. A kezdeti tünetek 2-5 
napig tartanak, majd ezt követően jelentkeznek a betegségre jellemtő 
típusos bőrelváltozások, amiről a magyar nevét is kapta ez a betegség: 
az arc kétoldali, pillangószerű kipirosodása, majd kiütések a mellkason, 
a hason, a háton, a karokon és a lábakon. Ezen kiütések csipkés mintá-
zatot mutatnak. 

Ha mégis serdülőként vagy felnőttként fertőződünk meg, 2-3 hétig is 
eltartó ízületi fájdalmak is megjelenhetnek, amelyek általában szimmet-
rikusan érintik az ízületeket. A tünetek megjelenésekor a beteg már álta-

lában nem fertőz. Ha várandós kismama vagy gyenge immunrendszerrel 
rendelkező személy kapja el a betegséget, súlyosabb következmények is 
előfordulhatnak. Ilyen például a vetélés vagy súlyos vérszegénység. A ví-
rusfertőzés hatására a várandós nő szervezetében a víz felhalmozódik, 
így az újszülött is ödémás lehet. 

Kezelésében a tünetek enyhítése az elsődleges cél, elsősorban a lázcsil-
lapítás, a torokfájás enyhítése. Fontos a folyadékpótlás és mint minden 
más betegségnél a pihenés. Mivel enyhe lefolyású tünetek jellemzik a 
betegséget, önmagától gyógyul, a gyermek teljes felépülése várható. An-
tibiotikum adása szükségtelen, a betegséget nem gyógyítja, a vírusfertő-
zésekben indokolatlan lehet ezen gyógyszerek adása. Alapesetben nem 
igényel specifikus kezelést, de fontos az esetleges szövődmények figye-
lemmel kísérése és kezelése. Orvosi konzíliumra elsősorban akkor van 
szükség újra, ha a tünetek hosszú ideig fennállnak vagy súlyosak.

Megelőzésben a várandós nőkre kell helyeznünk a hangsúlyt, hiszen je-
lentős kockázatot jelenet a magzat számára a fertőzés. A megelőzésnek 
biztos módja nincs, egyedül arra lehet figyelni, hogy ha például az óvo-
dában ismert lepkehimlő járvány van, kerüljék a közösséget. Itt is, mint 
minden fertőző betegségnél az alapos kézmosás és az általános higiénés 
szokások betartása kulcsfontosságú. 

További jó egészséget kívánok minden olvasó számára!
Taizs-Fónad Beáta védőnő
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SZíNéSZliGET

Arra a napra, arra a június végi napra, 
olyan élesen emlékszem, mintha csak teg-
nap történt volna. Persze, annak a napnak 
is csupán egy részlete él bennem élesen, 
az a délutáni esemény, ott a bogácsi Szent 
Márton műemléktemplomban. Egy könyv-
bemutatót tartottunk, a Bogácsról írott ver-
seket tartalmazó, Áldassék neved, Bogács! 
című verseskötet bemutatóját. 

Azon a számomra emlékezetes esemé-
nyen az előadóművészek tolmácsolta 
sok-sok vers között elhangzott az a vers is, 
amelyből egy részletet most idézek:

„… s mégsem borús az emlékezet, 
hisz e vidék nektek Szent Márton volt,
fele köpenyét rátok adta,
nem csoda hát, ha visszatérve
dalra fakadunk, dicsérő dalra,
mint hálás szívű gyerekek,
mert egy helyet akkor is lehet szeretni,
ha zsarnok-kényszer küldött oda,
igaz, Barátom?”
Ez a vers, amelyből idéztem egy, a bemu-

tatón jelenlévő személynek, egy kiváló em-
bernek szólt, elsősorban neki írta az egy-
kori osztálytárs, megérdemli, hogy a ne-
vét leírjam, Dudás Sándor. Bükkábrány egy-

Színház az egész világ
- 15 éves a bogácsi Színészliget -

kori polgármestere, a kiváló képzőművész 
és költő versének „megszólítottja”, az egy-
kori osztálytárs pedig Hanák Zsolt volt, aki 
- mint említettem már - személyesen je-
len volt azon a könyvbemutatón. Gödöllő-
ről - ahol, akkor élt - látogatott el hosszú 
évek után újra Bogácsra, ahol egykor élt. 
Méghozzá egy nehéz időszakban élt, a Rá-
kosi diktatúra idején, amikor is szülőhelyé-
ről, Debrecenből Őt és családját a kommu-
nista rezsim elűzte, s a számkivetettségben 
Bogács nyújtott számunkra menedéket. Er-
ről, erről is szól az a vers, melyből idéztem.

S ott azon a júniusi délutánon, ott a bo-
gácsi templom évszázados falai között, ami-
kor ez a vers elhangzott, talán épp abban 
a pillanatban fogant meg Hanák Zsolt fejé-
ben, szívében a döntés, az a terv, amelyet 
már jó ideje dédelgetett, hogy létesüljön kis 
hazánkban egy park, egy liget, ahol nemze-
tünk legkiválóbb teátristái, a Nemzet Szí-
nészei saját fájuk elültetésével is hirdetik a 
magyar színjátszás nemzetet összekovácso-
ló erejét, hirdetik a magyar nyelv halhatat-
lanságát.

S amikor ennek az emlékezetes könyvbe-
mutatónak vége lett 2008 júniusának ama 
szép napján, Hanák Zsolt - még ott a temp-
lomban odament az eseményen jelenlévő 
akkori bogácsi polgármesterhez, Verhóczki 
Sándorhoz, s azon melegében elmondta 
neki tervét, elképzelését, s azt, hogy úgy 
döntött, hogy ennek a parknak Bogácson 
kell lennie! Mindennek a megvalósításához 
kéri a polgármester úr támogatását.

S mivel, „hasonló a hasonlónak örül” 
(similis simili gaudet), a polgármester urat 
nem kellett kéretni, nem kellett győzködni.

Szóval, így kezdődött - ott, akkor a bogácsi 
templomban 2008. június 22-én - a bogácsi 
Színészliget története. Ott, akkor, abban az 
ihletett pillanatban fogadta meg, s rá 10 hó-

Úgy mint most, akkor is egy szép májusi nap volt, 
amikor Molnár Piroska 2014-ben  

elültette emlékfáját
Az emlékkereszteken 200-tól több  

színészóriás neve olvasható

napra, 2009 áprilisában a Cserépi úti pince-
soron már földbe is kerültek az első fák. A 
Nemzet Színészei közül személyesen ültet-
te el piramistölgy fáját Máthé Erzsi, Avar Ist-
ván, Király Levente. A 2000 és 2009 között 
elhunyt Nemzet Színészei - Agárdy Gábor, 
Bessenyei Ferenc, Darvas Iván, Raksányi 
Gellért, Sinkovits Imre, Zenthe Ferenc, Lukács 
Margit - illetve az abban az időpontban be-
teg Berek Kati és Garas Dezső fáját hozzá-
tartozók, pályatársak ültették el.

Az első faültetést azóta még hat követte. 
Ezen ünnepi alkalmakkor személyesen ül-
tette el fáját Törőcsik Mari, Bodrogi Gyula, 
Tordy Géza, Sztankay István, Haumann Pé-
ter, Molnár Piroska, Kóti Árpád, Szacsvay 
László, Csomós Mari. Az időközben elhuny-
tak - Psota Irén, Szabó Gyula, Kállai Ferenc, 
Komlós Juci, Bitskey Tibor, Gera Zoltán, 
Andorai Péter - fái is rokonok, pályatársak 
jóvoltából a többiekkel együtt szépen zöl-
dellenek a bogácsi Színészligetben, ahol két 
„emlékkereszten” további mintegy kétszáz 
elhunyt magyar színész emléktáblája is hir-
deti, őrzi, hogy a hálás utókor nem feledte 
el jeles teátristáit.

Idén tizenöt éves a bogácsi Színészliget. 
Az évfordulóról Bogács Község Önkormány-
zata egy színes kiadvánnyal is megemléke-
zik, s május 12-én, vasárnap újabb Nem-
zet Színészei; Almási Éva, Balázsovits Lajos, 
Benedek Miklós, Cserhalmi György, Jordán 
Tamás, Lehoczky Zsuzsa, Udvaros Doroty-
tya, Pogány Judit, Csikos Sándor fája – s ha 
addig megválasztják az elhunyt Tordy Géza 
utódját, akkor a most még ismeretlen – mű-
vészé is elültetésre kerül.

A bogácsi Színészliget története Ővelük, 
Őáltaluk tovább folytatódik, tovább gaz-
dagodik. Áldassék nevük, áldassék neved, 
Bogács!

Daruszögi H. Imre

lélekemelő pillanatok a 
magyar költészet napján

A magyar költészet napját 60 éve, 1964 óta 
április 11-én, József Attila születésnapján ün-
nepeljük. Bogácson is több évtizedes hagyo-
mánya van ennek az ünnepnek, melynek 
megszervezéséhez és évről évre sokszínű tar-
talommal való megtöltéséhez a magyar iro-
dalom gazdagsága ad lehetőséget.

Míg tavaly Petőfi Sándor születésének 200. 
évfordulója alkalmából csak Petőfi-verseket 
szavaltunk, addig idén a „Legkedvesebb ver-
sem” bemutatására invitáltam községünk la-
kosságát. Ennek köszönhetően április 10-én 
este a Községi Könyvtár megtelt versszerető 
emberekkel. A elhangzott művek változatos 
témájúak voltak, tükrözték az előadók színes 
egyéniségeit. 

A költők érzéseit, mondanivalóit mély át-
éléssel tolmácsolták az előadók. Természete-
sen hallhattunk néhány nagyszerű József At-
tila-verset, ezeket Verhóczki Sándor, Szabó 
László, Fábri Milán és jómagam tolmácsol-
tam. Csokonai Vitéz Mihály játékos remek-
művét Dobos Bendegúz, Petőfi Sándor egyik 
legismertebb versét pedig Jankó Róbert sza-
valta el. Saját versbe szedett gondolatait osz-
totta meg a közönséggel Czellár Alexa és Sza-
bó Sándor. Romhányi József versével Hegedüs 
László mosolyra fakasztotta a közönséget. 
Tóth Árpád szép lírai költeményének egyikét 
Fábriné Sári Brigitta szavalta el, ifj. Jankó Ró-
bert Simon István írása révén egy apa és fia 
szeretetteljes kapcsolatát mutatta be, Fábri 
Roland Móra Ferenc kedves gyermekversével 
csalogatta hozzánk közelebb a tavaszt. Vigh-
Mucsonyi Viola a kelta folklór jellegzetes alak-
jairól, a vikingekről és a trollokról szóló Var-
ró Dániel költeménnyel szinte ámulatba ej-
tette a közönséget. Fridel Julianna Reményik 
Sándor különösen szép költeményével, míg 
Mócsa Enikő Kányádi Sándor Nyergestető 
című versével könnyeket csalt szemünkbe. 
Vigh Ilona Ady Endre Mesét mondok című lé-
lekemelő művével örvendeztette meg a hall-
gatóságot. Dobos Tamás Kölcsey Ferenc híres 
költeményét szavalta el, Lukács Lajosné le-
ánykorától féltve őrzött emlékkönyvéből ol-
vasott fel egy szép Victor Hugo verset.  

A hallgatóságra nagy hatással voltak ezek 
az emberi lélek nemes érzéseit, a természet 
szépségét, történelmi veszteségek múlhatat-
lan fájdalmát, játékosságot bemutató költe-
mények. Az érzelmek átélése segített abban, 
hogy jobban értékeljük a költészetet és örö-
möt találjunk benne. 

Köszönöm mindenkinek, aki megosztotta 
velünk a számára valamilyen okból kedves 
versét! 

Április 10-én délelőtt a Bagolyvár Óvoda 
kis lakói versmondó versennyel ünnepelték 
a költészet napját. Mindnyájuk számára ez 
volt az első alkalom, amikor megmérettették 
magukat, izgalmukat legyőzve kiálltak társa-
ik elé. De nem is maga a verseny volt szá-
mukra fontos, hanem az, hogy szerepelhet-
tek, elmondhatták az erre az alkalomra ta-
nult kis versüket. 

Az óvónők figyelmességének köszönhető-
en minden szereplő kapott emléklapot és  
ajándékot, amit büszkén akasztottak a nya-
kukba, s mint minden versenyen, itt is vol-
tak helyezettek, akik jutalma még egy-egy 
érem is volt. 

Szeretettel gratulálok minden kisgyermek-
nek! Biztatom őket a további versmondásra, 
és a többi kis társukat is arra, hogy tanuljanak 
verseket és legyenek bátrak, nyitottak az ön-
kifejezés ezen formájára ők is.

A költészet napja alkalmából látogattak el az 
első osztályosok is a könyvtárba. József Atti-
la, Petőfi Sándor, Móricz Zsigmond, Weöres 
Sándor, Nemes Nagy Ágnes és Osváth Erzsé-
bet egy-egy gyermekeknek szóló költeményét 
nagy érdeklődéssel hallgatták és szavalták a 
tanulók, meglévő ismereteiket bővítve új in-
formációkat szereztek, és aktívan vettek részt 
a tevékenykedtető feladatok megoldásaiban.

Nem mindegy, hogy a gyermekek milyen 
korban találkoznak versekkel. Az óvodában, 
iskolában nagyon sok verset tanulnak, de 
jobb, ha ezt megelőzik egészen pici koruk-
ban az édesanyjuktól hallott versek (emellett 
mondókák, énekek, mesék). A felnőttek által 
felolvasott, mondott vers ritmusa, zeneisége 
ragadja meg először a piciket, majd figyelmük 
középpontjába a tartalom kerül, így bővül a 
szókincsük. A versek nagy hatással vannak az 
érzelmi intelligenciára, fejlesztik a gyermekek 
kreativitását, gondolkodását, valamint a kép-
alkotási képességét. 

Mint minden magyar embernek, nekünk, 
bogácsiaknak is nemes feladatunk az őseink-
től ránk hagyományozott anyanyelvünk ápo-
lása, rendkívül gazdag szókincsünk használa-
ta mindennapi beszédünkben és írásunkban. 

Befejezésül álljon itt Kodolányi Gyula vallo-
mása – vagy ahogyan ő írja, „hevenyészett 
listája” – a versről, a vers szükségességéről 
(egyúttal „haszontalanságáról”) – és arról, 
hogy miként „rokon az istenivel”: 
Mire jó a vers?
A vers fényűzés, ezért nélkülözhetetlen.
A vers szünet a mindennapi életben, 

amelytől megújulunk.
A vers csendre szoktat és hallgatásra.
A vers tanít befelé figyelni.
A vers rányitja szemünket a másikra és a 

világra.
A vers ritmusra és dinamikára tanít, és 

megérteti velünk a tudat hullámzásait.
A vers fejleszti érzékünket a struktúrák iránt.
A vers és a magyar nyelv arra tanít, hogy a 

lélekben minden mindenhez kapcsolódhat.
A vers megérteti velünk érzelmeinket.
A vers neveli ízlésünket és ítélőképességün-

ket: vagyis tanít különbséget tenni a majd-
nem és a valódi között.

A vers nem hoz hasznot. Ez a legfőbb haszna. 
És ettől rokon az istenivel.

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros

A költészet varázsa érintette meg az óvodá-
sokat másnap, április 11-én is, amikor könyv-
tári foglalkozás keretében ismerkedhettek 
meg magyar költők gyerekverseivel és oldot-
tak meg játékos feladatokat. 

A legkedvesebb verseiket bemutató irodalomkedvelők

Az elsős gyerekek csapatokban oldották meg  
a versekhez kapcsolódó feladatokat 

A könyvtári látogatás kis lépés az olvasóvá nevelés 
megalapozásában  

KÖNYVTÁR 
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KUlTÚRA

„Ne legyen kultúra magyarság 
és magyarság kultúra nélkül." 

(Kodály Zoltán)

A bogácsi Községi Könyvtár és a Közösségi 
Ház közös szervezésében január 23-án tartot-
tuk a magyar kultúra napja alkalmából ren-
dezett ünnepi estünket. A magyarság kultu-
rális értékeit, hagyományait és teljesítmé-
nyeit mutattuk be változatos programunk-
kal, rávilágítottunk arra, hogy milyen sokré-
tű a magyar kultúra. 

Himnuszunk közös éneklése után magyar 
költők csodálatos versei, gyönyörű palóc nép-
dalaink és nagyszerű zeneművek csendültek 
fel, de a Bogácsi Pávakör jóvoltából megcso-
dálhattuk községünk szemet gyönyörködtető 
népviseletét is. A hungarikumokból összeállí-
tott minikiállításunkon keresztül pedig bete-

kintést nyerhettünk a magyarság csúcstelje-
sítménye eredményeként készült, a minden-
napjainkban rendszeresen használt termé-
kekre. Az estet (hagyományainknak megfe-
lelően) hungarikumok bemutatásával zártuk. 
Jelen alkalomkor a Gyulai kolbászt és a Csa-
bai kolbászt mutattuk be, amit retro szendvi-
csen meg is kóstolhattak a jelenlévők.

Fellépőink voltak: Lukács Lajosné, Bogácsi 
Pávakör, Jankó Róbert, Vigh-Mucsonyi Vi-
ola, Zahari Orsolya, Reményi József, Szabó 
László, Jacsó Zoltán, Dr. Képes Ildikó Anna, 
Vigh Ilona, Hegedüs László, Vizi Nóra, Taizs-
Fónad Beáta, Verhóczki Sándor, Szabó Sán-
dor, Fábriné Sári Brigitta, Kiss Zoltán

2024. március 14-e Bogácson az 1848/49-
es szabadságharc hősei előtti tisztelgésről 
szólt. Ezen a szép tavaszi napon mindany-
nyian kokárdát tűztünk szívünk fölé, és 
történelmünk nagyjaira, azok hőstetteire 
emlékeztünk. 

Az óvodások délelőtt saját készítésű nem-
zeti színű zászlókat, papírvirágokat helyez-
tek el a Fiatalok terén a Petőfi Sándor szü-
letésének 200. évfordulója alkalmából állí-
tott szobor köré. Ugyanezen a helyszínen az 
iskolások Kossuth-dalokat énekeltek, koszo-
rúztak, és a Közösségi Házban ünnepi műsor 
keretében idézték fel az 1848. március 15-ei 
nap eseményeit, azt, amikor Pesten a fiatal 
írók, költők, egyetemisták és értelmiségiek 
gyökeres változásokat sürgettek.

Este a Közösségi Házban folytattuk a meg-
emlékezést. Csendesné Farkas Edit polgár-
mester asszony ünnepi beszéde után a Bo-
gácsi Amatőr Színjátszó Csoport kulturális 
műsora következett. Előadásukban hazafias 
énekek, versek bemutatását követően a Pe-
tőfi szülei című színjátékot tekinthette meg 
az ünneplő közönség. A színjátékból meg-
tudtuk, hogy az 1848. március 15-ei pesti és 

Büszke vagyok arra, hogy az est résztvevői, 
-a szereplők és a közönség is- ssaját terüle-
tükön naponta azon fáradoznak, hogy önzet-
lenül adjanak egy-egy szeletet kultúránkból. 

Köszönöm mindenkinek a magyar kultúrát 
ápoló, teremtő tevékenységét! 

Jankóné Jónás Zsuzsa  
könyvtáros

Zahari Orsolya zongoratanárnő és Reményi József 
korrepetitor bravúros zongorajátéka 

elkápráztatta a közönséget

A legkisebbek kis piros-fehér-zöld zászlókat, tulipánokat vittek a Fiatalok terére

Időutazás történelmünk dicső napjaiba - Petőfi szülei című színjáték a Bogácsi Társulat előadásában

„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, 
 és munkálkodhass a jövőn!"  (Széchenyi)

budai események híre hogyan jutott el Ma-
gyarország vidéki városaiba, falvaiba, ho-
gyan értesültek róla Petőfi szülei. A kezde-
ti örömöt, lelkesedést miként váltotta fel a 
közelgő háborútól való félelem. A színdara-
bot korhű díszletben és jelmezekben adták 
elő színjátszóink. Műsorukkal mély, hazafi-
as érzéseket és gondolatokat ébresztettek a 
közönség körében.

18 órától fáklyás felvonulás indult a Fiata-
lok terére, ahol meghallgattuk Petőfi Sán-
dor A márciusi ifjak című versét és a Bo-
gácsi Pávakör katonadalokból álló dalcsok-
rát. Az ünnepség végén Bogács Község Ön-

Fáklyák fénye világítja meg a  
„lánglelkű költő” mellszobrát

„Isten ujja megérintett” bennünket a fiatalok  
szép előadását hallgatva

KUlTÚRA, HAGYOMÁNY

A novembertől egészen március végéig tar-
tó légúti fertőzések gyakorisága, magas szá-
ma indokolta, hogy idén csak április elején 
rendeztük meg a már hagyományos bogácsi 
csigacsinálást.

Egyre kevesebben vannak, akik ismerik a 
régi bogácsi lagzis szokásokat, s a lagzikat 
megelőző hagyományokat. Ezek egyike volt 
az asszonyoktól sokszor egész napos elfog-
laltságot kívánó csigacsinálás. Emellett a régi 
paraszti világ hosszú téli estéin egy-egy ház-
nál összegyűlt asszonyok (szomszédok, ro-
konság) együtt készítették az ünnepi leves-
be való csigatésztát. 

Községünkben még él a csigacsinálás ha-
gyománya, csak most a saját fogyasztáson 
kívül leginkább eladásra készítik a hozzáér-
tő asszonyok.

Mi igyekszünk minden közösségi csiga-
csinálást a hagyományoknak megfelelő-
en megszervezni, lebonyolítani, s a munka-
folyamatok is megegyeznek a több évtized-
del ezelőtti szokásokkal. Így volt ez, április 
2-án is; eleinte a munkáé volt a főszerep, ké-
sőbb (a monotonitás elkerülése érdekében), 
mindnyájunk örömére megérkezett Farkas 
József harmonikájával és feléledt a régi, ha-
misíthatatlan vidám csigacsinálások han-
gulata. Farkas József kellemes dallamokkal, 
-főként népdalokkal- igyekezett jó hangula-
tot teremteni, éneklésre bátorítani az asszo-
nyokat. Eközben a szorgos kezek nyújtották, 
pencergették a tésztát, s a reggel begyúrt 14 
kg lisztből készült tészta estére feldolgozás-
ra került.

A hirtelen jött április eleji nyárias meleg-
ben megnövekedett a kerti munkákra szánt 

idő, sokan szabadtéri programokat szervez-
tek, strandoltak, kirándultak, ennek követ-
keztében idén kevesebben jöttek el felhívá-
sunkra. Ezért még jobban felértékelődik a je-
lenlévők önzetlen munkája, felajánlásaik, a 
hozott finom sütemények, amiért ezúton is 
hálás köszönetet mondok.

Szeretnénk, ha minél több kiváló csigacsi-
náló bogácsi asszony bekapcsolódna hangu-
latos, hagyományápoló, közösségi kapcsola-
tok építésére, elmélyítésére is alkalmas te-
vékenységünkbe. Szeretettel várjuk a csiga-
csinálás tudományát elsajátítani kívánó lá-
nyokat, asszonyokat is! Bízom benne, hogy 
lesznek közöttük, akik majd továbbadják az 
itt szerezett értékes tésztakészítő tudomá-
nyaikat az utókornak.

Jankóné Jónás Zsuzsa  szervező

Hagyományok átörökítése - Csigacsinálás

Éneklés közben a munka is könnyebbnek tűnik A közösségi csigacsinálás helyi ápolói

kormányzata képviseletében Csendesné 
Farkas Edit polgármester asszony és Kocsis 
István önkormányzati képviselő elhelyezte 
az emlékezés koszorúját a Petőfi-szobor-
nál, fejet hajtva a magyar- és a világtörté-
nelem meghatározó, a szabadságharc ki-
emelkedő alakja előtt.  

1848. március 15-nek 176 év távlatából is 
üzenete van. A nemzeti összefogás példa-
képe lett ez a másfél évet felölelő időszak, 
melyben hazaszeretetből, kitartásból, bá-
torságból, helytállásból jelesre vizsgázott a 
magyar nép. 

Legmagyarabb ünnepünkre való emléke-
zésünk itt, Bogácson idén is a múltból gyö-
kerezett, de a jövőnek is szólt. A kor szel-
lemiségét megidéző színi előadásunk mon-
dandója többek között az volt, hogy örül-
jünk mások sikerének, tartsunk össze, sze-
ressük és tiszteljük egymást. 

Wass Albert megszívlelendő szavait idéz-
ve „A hazaszeretet ott kezdődik, amikor egy-
mást szeretik azok, akik egy hazában élnek. 
De ezt olyan nehezen értik meg az emberek.” 

Jankóné Jónás Zsuzsa 
könyvtáros
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Hogyan lettünk bogácsi lakosok?
Papp Ágnes vagyok. Közös életünk Andris-

sal Budapesten kezdődött néhány éve. Azon-
ban lassan három éve annak, hogy Bogácson 
élünk. Azóta már a kisfiunk, Armand is meg-
született. Karácsonykor volt egy éves. And-
ris is a fővárosban született, viszont miután 
édesanyja elhunyt, megörökölt egy szép kis 
nyaralót Bogácson az erdő mellett és ezt vá-
lasztottuk közös otthonunkul. Hogy jobban 
megfeleljen családunk igényeinknek a ház, 
két éve felújítottuk és folyamatosan dolgo-
zunk rajta mindketten, hogy még élhetőbb 
legyen, ahová jó megérkezni, ami igazi csalá-
di fészek, ahol vendégül láthatjuk rokonain-
kat, barátainkat.

Nagyon szép emlékeket őrzök Bogácsról. 
Először a szüleim hoztak el minket az öcsém-
mel a fürdőbe. Amikor strandolunk, az illa-
tok szinte minden alkalommal visszarepíte-
nek a gyerekkoromba. Egy gimnáziumi osz-
tálykirándulás alkalmával is ellátogattunk ide 
és főiskola előtt a barátnőmmel sátraztunk a 
kemping területén, esténként a borozóknál 
buliztunk. Ennek már több, mint húsz éve. 
Az utóbbi egy évtizedben éltem Angliában és 
Svájcban, majd Budapesten, soha nem gon-
doltam, hogy egyszer bogácsi lakos leszek.

Pályaelhagyó pedagógus vagyok. Állami is-
kolában nagyon rövid ideig tanítottam né-
metet, viszont magántanítványom volt jó 
néhány. Mindig is nagyon érdekelt az em-
beri lélek és a mentális egészség, ezért foly-
ton fejlesztettem magam ezzel kapcsolatban, 
majd mentálhigiénés szakemberként talál-
tam meg az utam. Mielőtt megszületett a kis-
fiam, Egerben fogadtam klienseimet. Jelen-
leg az anyaság van fókuszban, szeretném ezt 
a vissza nem térő időszakot minél tartalma-

sabban kiélvezni a kisfiammal. Bogács alkal-
mas a családi életre, a friss levegő, a környe-
zet belopta magát a szívünkbe. A védőnőnk 
által szervezett babaklubba is szerettünk jár-
ni, fontosnak tartom az efféle közösségépí-
tést. Nemcsak gyermekeink, de mi szülők is 
jól éreztük magunkat. A helyi könyvtár is re-
mek programnak bizonyul, ha kicsit rosszabb 
az időjárás szívesen térünk be képeskönyve-
ket lapozgatni. A bölcsődét is itt tervezzük el-
kezdeni és bízunk benne, hogy az idők során 
még inkább otthonunknak érezhetjük majd a 
települést.

A társam egy szanitergyártó nagyvállalat 
kelet-magyarországi képviselője. Elhivatot-
tan látogatja a partnereket, szakmai oktatá-

sokat tart és szívesen kísér gyárlátogatásra vi-
szonteladó munkatársakat. Mellette életmód 
és táplálkozási tanácsadóként segít emberek-
nek fogyni. Folyékonyan beszél lengyelül is, 
aminek sokszor veszik hasznát az itt nyaraló 
lengyel turisták. Két nagyobb lánya, Bianka 
és Mira kéthetente csatlakozik hozzánk, mi-
vel ők az anyukájukkal élnek egy közeli tele-
pülésen. Mozaikcsaládban élni annyit jelent 
számunkra, hogy sokkal tudatosabban figye-
lünk egymás igényeire, emellett sok aktív és 
minőségi időt próbálunk eltölteni velük is. A 
szünidő felében is nálunk vannak. Szinte már 
hagyomány, hogy nyaranta ingyen limoná-
dét osztanak az üdülőövezetben. Az idei nyár 
lesz a negyedik, hogy találkozhatnak velük a 
Bogácson nyaralók és a helyi lakosok vidám 
standjuknál a házunk előtt.

Szabadidőnkben szeretünk a házunk csino-
sítgatásával foglalkozni, kertészkedni, kirán-
dulni a környéken vagy akár távolabbi vidé-
keken, utazni a nagyvilágban. Gyakran kiláto-
gatunk bogácsi rendezvényekre is. Mindket-
ten szeretünk felfedezni és szeretnénk meg-
mutatni gyerekeinknek is milyen csodás dol-
gok vannak az életben és biztos annak is el-
jön majd az ideje, hogy több időm legyen 
újra jógázni és sportolni.

Talán az anyaságom hozta azt is, hogy egy-
re több embert ismertem meg Bogácson. 
Az emberek kedvességét a hétköznapi gesz-
tusaikból érzem a legjobban. Ami a nagyvá-
rosban már kihalófélben van, az itt még talán 
természetesen jön az emberekből, legyen az 
egy édes szőlőfürt egy kedves szomszédtól, 
a pékségben a kisfiam kezébe nyújtott pogá-
csa, vagy amikor kapok néhány tő kerti virá-
got ajándékba. Az efféle jószándék is barátsá-
gosabbá teszi számunkra Bogácsot. 

A nevem Németh Sándor. 1988. július 26-
án születtem Szekszárdon. Tolnán nőttem 
fel, a Széchenyi Általános Iskolában végez-
tem el a 8 általános iskolai osztályt.

2004-ben kezdtem tanulmányaimat 
a Hunyadi Mátyás Szakközépiskolában, 
2008-ban szakácsként végeztem, s pálya-
futásom kezdete óta, immár 16 éve dol-
gozom a vendéglátás szakmában. Mun-
ka mellett folyamatosan továbbképeztem 
magam, s az évek során pincér, barista, 
bármixer képesítéseket szereztem. Idő-
közben dolgoztam Szekszárdon, Baján, Pé-
csen, Balatonon. Sok tapasztalatot szerez-
tem és jó kapcsolatot építhettem ki, kö-
szönhetően a Bodri Pincészetnek, amiért 

külön köszönet jár a mai napig. A szállo-
daiparban, a pincészetekben, éttermek-
ben egyaránt igyekeztem minden szakmai 
tudást magamba szívni, mindennapi mun-
kámban alkalmazni.

Álláspályázat útján hallottam először 
Bogácsról. Egy új fejezet kezdődött az éle-
temben, amikor elsőnek 2020. szeptem-
ber 19-én megérkeztem ide. Amint be-
sétáltam először a 18 db szobával és 8 
db apartmannal rendelkező Margaréta 
Apartmanház és Hotelbe, és a tulajdono-
sok körbevezettek, már akkor az egésznek 
volt egy saját varázsa, bája, mondhatom, 
hogy ,,Szerelem volt első látásra”, amire 
úgy tekintek a mai napig, hogy a legszebb 
létesítmény Bogácson.

A cégvezetéshez csatlakozott a Jurtakert 
Étterem 2021 tavaszán. Egy kicsit a maga-
ménak tekintem a két egységet és meg-
tiszteltetésnek érzem, hogy a cég igazga-
tója lehetek. Hiszek a sorsszerűségben, ab-
ban, hogy nincsenek véletlenek, minden 
okkal történik. Alapvetőnek tartom a sike-
rek iránti folyamatos alkotási vágyat. Mer-
jünk nagyokat álmodni!

A sors viszont mindig azoknak ad lehe-
tőséget, akik megdolgoznak érte. Új kollé-
gáknak mindig elmondom felvételkor -so-
sem veszik komolyan-, mit jelent a nyitott 
ajtó elv. Az igazgatóhoz a legkisebb kér-
déssel is be lehet kopogtatni, szakmai vagy 

akár magánéleti problémával. Lehet taná-
csot, segítséget kérni, mind munkában és 
magánéletben. A céget egy nagy család-
nak tekintem. 

Újabb eredmények folytonos eléré-
se hosszú idő csapatmunkája, a cég vala-
mennyi dolgozójának köszönhető. Igyek-
szünk állandó minőséget és magas szín-
vonalú szolgáltatásokat biztosítani, miköz-
ben folyamatosan alkalmazkodunk a turiz-
mus újabb és újabb kihívásaihoz. Vendé-
geink számára fontosnak tartom a dolgo-
zói családias légkört, amit a kollégák biz-
tosítanak.

Nagyon jól érzem itt magam. Igyekszem 
jó kapcsolatot ápolni a helyi közösséggel. 
Évek alatt rengeteg baráti kapcsolat és is-
merősi kör szövődött Bogácson, valamint a 
szomszédos falvakban. Kihasználva a kör-
nyék kínálta sokféle lehetőséget, szabad-
időmben úszni, fal labdázni, a Bükkben ke-
rékpározni szoktam, túrázni és horgászni is 
szeretek.

Bogács nagyon rendezett, fejlett és kul-
turált település, én magam gyöngyszem-
nek szoktam hívni. Vendéglátás és turisz-
tika területén rengeteg lehetőség van a te-
lepülésben. Már az elején nagyon tetszett 
az itteni élet és környezet. Szeretek itt élni, 
az itt töltött néhány év alatt második ott-
honom lett, s a jövőmet is Bogácsra terve-
zem. 

Dr. Pataki Balázs vagyok, 72 éves agrármérnök. 
Szakmai téren lótenyésztéssel foglalkoztam a gya-
korlatban, a szakigazgatásban, az oktatásban és a 
kutatás területén. Ezek mellett mintegy 30 éven ke-
resztül mint nemzetközi versenybíró tevékenyked-
tem a fogathajtó sportban.

Korábbi lakhelyünk a Budapesttől 30 km-re 
Zsámbék város mellett lévő Tök nevű községben volt. 
Pedagógus feleségem a szomszédos Herceghalom 
település általános iskolájában magyart és történel-
met tanított. Szeretett tanítványaival most is tartja 
a kapcsolatot.

A lakóhely-változtatás igénye a covid-járvány be-
zártsága idején határozódott el bennünk; szerettünk 
volna az Egerben élő fiunkhoz közelebb költözni. A városi életforma 
azonban nem volt vonzó számunkra, így Eger 20 km-es körzetében 
lévő falvakban kerestünk számunkra megfelelő házat. Több települé-
sen próbálkoztunk, de nem találtunk nekünk valót. Ekkor egy hirde-
tésben figyeltünk fel erre a házra, amelyben most élünk. Bogács nem 
volt idegen számunkra, mivel korábban is szívesen jártunk fürdőjébe. 

A hely és a ház megtekintése után gyorsan megszületett a megegye-
zés a tulajdonossal és 2021. januárjában megvásároltuk a Rákóczi ut-

cában lévő ingatlant. Természetesen ilyenkor egy bi-
zonyos átalakítás, felújítás elengedhetetlen. Ebben 
nagy segítségünkre volt Bognár Ferenc gyöngyö-
si vállakozó, akinek közreműködésével a januárban 
megvásárolt házba még az év húsvétján – szinte tel-
jes felújítás után – beköltözhettünk.

Nagyon szeretünk itt lakni, szeretjük a szép tájat, a 
rendezett környezetet, a nyugalmat, és a gyógyfür-
dőt. Több kedves helyi lakossal, üdülőtulajdonossal is-
merkedtünk meg, akik már idejövetelünkkor is hasz-
nos tanácsokkal segítettek, támogattak bennünket. 

Mint címzetes egyetemi docens óraadóként még ta-
nítok a Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetemen 
és a Debreceni Egyetem Mezőgazdaságtudományi 

Karán, valamint különféle kiállításokra, tenyészszemlékre gyakran 
kérnek fel szakértőnek, bírálónak. Szabad időmben szívesen tevé-
kenykedem a ház körül, és naponta nagyokat sétálok magyar vizsla 
kutyámmal a faluban és az erdő alján. 

Feleségem a háztartást vezeti, és nagy szeretettel fogadja barátain-
kat, akik a remek fürdő és a rendezvények miatt szívesen látogatnak 
ide. Bárhol járok az országban, azt tapasztalom, hogy Bogácsot még 
távoli helyeken is ismerik, és nagyon jó híre van a településnek.

Tomcsák János vagyok. Párommal, Juhász Melindával 2019 
őszén költöztünk Bogácsra. Egri születésűként Bogács nem isme-
retlen számomra, már gyerekkorban is sokat jártunk szüleimmel 
a bogácsi strandra, így egyszerű volt a költözés szempontjából a 
választás. 

A főutcán egy nagyobb családi házat vásároltunk, amit folyama-
tosan formálunk a saját ízlésünk szerint. Három gyermekünk van, 
két felnőtt fiú, akik már dolgoznak, és egy kislány, aki jövőre fog 
érettségizni Tiszafüreden. 

Sikerült könnyen beilleszkednünk, mert a közvetlen közelünkben 
kiváló a lakóközösség. 

Hosszas gondolkodás után 2021 nyarán sikerült egy kis hagyo-
mányőrző rétesboltot nyitni, Baker Street 132 néven. Fontos volt 
számunkra, hogy értéket tudjunk teremteni munkánk során, ahol 
közben jól érezhetjük magunkat! Én 36 éve dolgozom vendéglátás-
ban, Melinda pedig velem csöppent bele. De a bolt lelke Melinda, 
mert Ő tartja a kapcsolatot a vendégekkel. Én jobban szeretem ké-
szíteni a réteseket lent a konyhában, míg Melinda fent a boltban 
tud nagyon kedves lenni a vásárlókkal!

Csodálkozva nézett mindenki, hogy mit szeretnénk itt a falu vé-
gén?! Ide senki nem fog kijönni a strandtól! De szerencsére az idő 
minket igazolt, és rengeteg a visszatérő vendég az egész országból. 
A fő profil a hagyományőrző kézzel húzott házi rétes, de a sajtos 
pogácsa is nagy kedvenc, az almás crumble mellett! 

Az üzlet szinte teljesen lefoglalja az időnk nagy részét. Szabad-
időnk nem sok van, de ha tehetjük, kirándulgatni szoktunk a két 
kis kedvencünkkel, Happy-vel és Scotti-val, akik egy Argentin dog 
mentő alapítványtól kerültek a családunkba. A környék sok remek 

kirándulóhelyén jártunk már, de a kedvenc a tó, amiben titokban 
szoktak fürdeni Happy-ék egy kicsit! Az újonnan épített Bogács-
Szomolya kerékpárutat is teszteltük, ami igencsak embert és ku-
tyát próbáló feladat! De cserében gyönyörű helyen tekerhetünk, 
vagy sétálhatunk egyaránt! (Bakancslistás) 

Ha szerda, akkor FOCI! Nemrég csöppentem bele egy helyi RKSK 
sportkörbe! Igazi baráti társaság idősebbtől (mint én!) a fiatalig! 
Remek meccsek, jó hangulat és mindenkinek fáj valamije a végén! 

A vállalkozásunk miatt tavasztól őszig szinte végig elfoglaltak va-
gyunk, télen van lehetőségünk egy kis fürdőzésre. 

Szerencsésnek érezhetjük magunkat, hogy olyan helyen élhe-
tünk, ahova más pihenni és kikapcsolódni utazik! 
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PÁVAKÖR

PÁVAKÖRi HíREK Tavaszi kapunyitás 
A magyar kultúra napján való 

föllépéssel indult el az idei évünk. 
Örültünk a felkérésnek, hiszen ki 
képviselhetné jobban Bogácson 
nemzetünk kulturális értékeit, 

mint népdalkörünk. (Legalábbis szerintünk!) Termé-
szetesen szép bogácsi viseletünkben énekeltük el egyik 
legszebb -bogácsi népdalokból álló- dalcsokrunkat. A 
műsorvezető -összebeszélés nélkül!- éppen azokat a 
stílusjegyeket hangoztatta, amelyek olyannyira jellem-
zőek a palóc beszédre és énekre, amelyet tudatosan őr-
zünk előadásunkban. Úgy éreztük, a közönség is öröm-
mel hallgatta újra ezeket a gyönyörű népdalokat.

Nemzeti ünnepünkön -március 15-én- való föllépé-
sünkre a fölkészülés nekünk már januárban elkezdődött. 

Hiszen ahhoz, hogy egységesen, stílusosan és kottakép nélkül tud-
junk műsort adni, hónapok próbáira van szükség! 

A helyszín sem mindegy egy bemutatkozáshoz, mert zárt térben 
könnyebben halljuk egymást. Most viszont a Fiatalok terén kellett 
énekeljünk. Reméljük, hogy szabadságharcos dalaink hallhatóak 
voltak a közönség számára hangosítás nélkül is!

Már a télen elkezdtük tervezni pávaköri bálunkat, melyet most a 
farsangi időszak rövidsége miatt Tavaszköszöntő Bálként szerveztünk 
meg április 20-án. Hagyományosan vendégül láttuk a bükkábrányi 
dalostársainkat. Nagy örömünkre szolgált, hogy a szomolyai Rece 
Hagyományőrző Népdalkör is társult hozzánk, hiszen a közönség és 
egymás szórakoztatása még színesebbre sikerült.

Műsorunkat egy tavaszi dalokból álló dalcsokor összeállítás-
sal kezdtük, melyet a bogácsiak és bükkábrányiak közösen adtak 
elő. Majd népdalkörünk vidám jelenete következett, előadásunk-
ban segítségünkre volt szereplésével Magyar Gyula is. Szomolyai 
dalostársaink harmonika kíséretes dalcsokraiba a közönség is be-
kapcsolódott. Az ábrányiak bajor sörtánca aztán már mindenkit 
táncra csábított, a talpalávalót Ködös Imre szolgáltatta. Két népdal-
köri tagunk párja is csatlakozott Imréhez, szaxofon játékával Mócsa 
József és Magyar Gyula is szórakoztatott bennünket.

Terített asztal várta a fellépőket, érdeklődőket egyaránt, és sok-
sok tombolanyeremény talált gazdára ezen az estén. Hálásan kö-
szönjük mindenkinek a felajánlásokat!

A Bükkalja Tv felvételt készített, reméljük, hamarosan megtekint-
hetjük, és bízunk benne, hogy azok is kedvet kapnak legközelebb 
ehhez a programhoz, akik most nem lehettek, nem voltak ott.

 Benyovszki Mária  népdalkörvezető

Bogácsi népviselet és népdal – mindkettő csodálatos

A bükkábrányiak bajor sörtánca

Nemzeti ünnepünkön a Fiatalok terén énekeltek a Bogácsi Pávakör tagjai A szomolyai dalostársak

Jelenet egy iskola életéből - a bogácsi pávakörösök szerint

TÁJHÁZ

A Tájházak és Szabadtéri Múzeumok Szö-
vetsége 2024-ben április 26-27-28-ra tűzte 
ki a TÁJHÁZAK ÉS SZABADTÉRI MÚZEUMOK 
NAPJÁ-t. Az országos megnyitó április 27-én 
a szomszédos Noszvajon volt, de a Kossuth 
Rádió Országjáró műsorában élő közvetítés 
keretben  bemutatkozási lehetőséget ka-
pott Bogács és Szomolya is. 

Községünk Tájháza ezen a napon nyitot-
ta ki kapuját a közel másfél éves bezártság 
után. Az elmúlt időszakban ugyanis a Közsé-
gi Önkormányzatnak köszönhetően külső és 
belső felújításokat végeztek az eleink élet-
módját bemutató épületen, s most a több 
mint 150 éves épület újra szép, tiszta kön-
tösben várja a látogatókat.

A Szomolyai utcán található bogácsi táj-
ház egyike a hazánkban található 500 tájház-
nak. A falu legrégebbi házai közül való, ko-
rábban lakóhelyként funkcionált épület ma-
gán viseli a környék népi építészetének jel-
legzetes jegyeit. Alapanyaga kő, ami már 
több évszázaddal ezelőtt is a Bükkalján la-
kóházak, kerítések, hidak alapanyagául szol-
gált. Kőből épült a 13. században templo-
munk is. Ezt a természetes építőanyagot sár-
ral tapasztották egymáshoz, de az is előfor-
dult (kerítéseknél leginkább), hogy csak egy-
szerűen egymásra rakosgatták a köveket. 

A népi építészet mellett tájházunk őrzi a pa-
lócság népi kultúrájának legjellemzőbb em-
lékeit, a nyilvánosság számára betekintést 
nyújt az itt élők életmódjába. Kiállítási anya-
gait, berendezési tárgyait a bogácsi lakosok 
több évtizeddel ezelőtt gyűjtötték össze.

A háromosztatú parasztház minden ré-
szének megvolt a sajátos rendeltetése. Kö-
zépső részen található az egyetlen bejárat, 
mely a pitvarba, az előtérként és konyha-
ként is működő helyiségbe vezet. Itt tekint-
hetjük meg a nagy méretű szabadkéményes 
konyhát, a mennyezetbe beépített nyílt 
füstelvezetővel. A konyha és a pitvar között 
boltíves válaszfal húzódik, a boltív azonkí-
vül, hogy esztétikai látványt nyújt, prakti-
kus is volt, ugyanis felső része megakadá-
lyozta, hogy füst a pitvarba jusson. A bolt-
íven tányérok függnek, a falat kézzel hím-
zett rajzos, egyszerű rímpárokból álló szö-
veges falvédők díszítik. A szabadkémény ré-
gen nem csak a füst kivezetésére, de a ma-
lacölés utáni füstölésre is tökéletes volt.  

A szabadkémény alatti padkán háztartási 
eszközök, konyhai sütő-főző edények, kotla 
(vasháromláb), fazekak, lábasok láthatók. 
A pitvarban, az ajtótól jobbra kap helyet a 
tisztálkodást szolgáló lavór a szőtt és hím-
zett törölközővel. 

A pitvarból jobbra, az utca felől a hagyo-
mányosan berendezett szobába lépünk. A 
szoba nagy területét a búbos kemence ural-
ja, körötte széles padka húzódik, mely ré-
gen melegedésre, ülésre, alvásra is szolgált. 
A kemence sutja különösen télen volt a ki-
sebb gyerekek kedvelt tartózkodási helye. A 
látogatók megtekinthetik a tulajdonos va-
gyoni helyzetét is szimbolizáló egyetlen ve-
tett ágyat; a szalmazsákon vászon lepedővel, 
ezen a csipkés, hímzett párnákkal (számuk 
jelzi a jómódot) és a dunnával, legfelül a dí-
szes ágytakaróval. Ebben az egyetlen ágyban 
a családfő és felesége aludt, a család többi 
tagja a lócán, a kemencesutban, földre terí-
tett szalmán vagy szalmazsákon hált. Az ol-
dalfalnál húzódnak meg a ruhaneműk táro-
lására alkalmas berendezési tárgyak, a láda 
-mely egykoron valószínűleg a fiatalasszony 
kelengyéjével került a házba-, és a faragott 
kétajtós szekrény. A mestergerenda kisebb, 
fontos használati tárgyak tárolására is szol-
gált, de karácsonykor a fenyőágakat is ide 
függesztették fel. A homlokzati ikerablakok 
között családi fotó, alatta feszület áll. A fa-
lat a családi fotók mellett szentképekkel dí-
szítették. Az asztal a karoslócával, székekkel 
központi helyet foglal el a szobában.

A rongyszőnyeggel leterített döngölt földű 
padlózatot időnként szarvasmarha trágyá-
val tisztították. 

Tájházunk szobájában rokka és varrógép is 
található. 

A pitvarból balra nyíló ajtó a kamrába ve-
zet. Ez volt az éléstár, valamint itt tartot-
ták a táplálkozással összefüggő eszközöket, 
de a kamaszlányok hálóhelye is itt volt. Ma 
használati tárgyak, pl. mozsár, szakajtók, va-
saló, háti, fateknő, kenyérsütő lapát, köpü-
lő, stb. található benne. 

A valamikori kecskeistállóban, ami a lakó-
házzal egyben volt építve, használati tár-
gyakat,  morzsolókat, mángorlót, gere-
bent, a kőbányászat és kőfaragás eszköze-
it, faszerszámokat láthatunk. Az itt lévő gaz-
dag kiállítási anyag is arról árulkodik, hogy  

Bo gácson sokan foglalkoztak kőbányászat-
tal, kőfaragással, szövéssel, fonással. 

Az újjászületésre mindig nagy figyelmet 
fordítanak az emberek, s mint ahogyan a ter-
mészet is megújul tavasszal, a tájházhoz tar-
tozó udvart is rendezetté tették, padokat he-
lyeztek ki, nagy gonddal virágokat ültettek. 

Köszönet illet mindenkit, aki hozzájárult 
ahhoz, hogy az utánunk következő nemze-
dék számára ismét megismerhetővé vált 
elődeink lakókörülménye, megtekinthető-
vé váltak a régi használati tárgyak. 

A Tájház tárgyi világával sok ismeretet, tu-
dást nyújt, ezért ha meg akarjuk ismerni 
szűkebb hazánk, Bogács történelmét, a pa-
raszti kultúrát, érdemes felkeresni. Bogács 
község vonzereje napjainkban a termálvízre 
épülő fürdő, de nem feledhetjük el megmu-
tatni, hogy milyen volt az élet itt régen. Ne-
künk, itt élő bogácsiaknak meg kell mutatni 
azt is, hogy milyen a falu csendje, egyszerű-
sége, nyugalma a város zajához képest. 

Fontos feladatunk nagy részét már telje-
sítettük, a múlt értékeit, hagyományait ösz-
szegyűjtöttük, feltártuk, már „csak” a be-
mutatás, az ismeretátadás, esetleg élővé 
tevés a mi részünk. Ne feledjük, múlt nélkül 
nem képzelhető el a jövő, mint ahogy gyö-
kerek nélkül sem nő új hajtás… 

Jankóné Jónás Zsuzsa
könyvtáros

A felújított bogácsi Tájház Konyha a paraszti világban A régmúlt lakáskultúráját bemutató szoba

Noszvaj, Bogács és Szomolya polgármesterei a 
községükben előállított helyi kézműves termékekkel 

gazdagították a Kincsesládát.
Csendesné Farkas Edit polgármester Bogácsról az 
Ajándékkuckóban készült kézi szövőszéken szőtt 

szőnyeget vitte az Országjáró Kincsesládába.
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KÖSZÖNTŐ

Virág a kezemben, szeretet szívemben,
te általad váltam azzá, aki lettem!
Mosollyal locsoltál, – mint vízzel virágot,
általad ismertem meg a nagyvilágot.
Tőled kaptam erőt, édes anyanyelvet,
tiszta emberséget, angyali figyelmet.
Megköszönöm szépen minden áldozatod,
s tudom, nem vársz hálát, tiszta szívvel adod. 

Aranyosi Ervin

Anyák napja alkalmából megkülönböztetett 
szeretettel és tisztelettel köszöntök minden 

Édesanyát, Nagymamát és Dédnagymamát! 

Bogács Község Önkormányzata nevében: 
Csendesné Farkas Edit

polgármester

SPORT, RENDEZVéNY

lATYAKFUTÁS
Úgy mint az eddigi években, 2024-ben is, február utolsó szombat-

ján (24-én) került megrendezésre a Bo-Cse-Bükk Latyakfutás. A 14 
km-es távot idén 129 futó és 42 túrázó teljesítette a Bükkalja há-
rom települését (Bogács, Cserépfalu és Bükkzsérc) érintve. 

Bajzát László főszervező Bogácson a Cserépi úti pincesor előtti 
rajtnál köszöntötte a sportolókat és ismertette az esemény fonto-
sabb szabályait. Ez a sportesemény továbbra sem versenyjellegű, 
inkább nevezhető baráti sporttalálkozónak. Nincs nevezési díj, nin-
csenek megkülönböztető helyezési díjak. 

A 11 órakor közös rajttal, rendőri felvezetés mellett elindult részt-
vevőket Cserépfaluban és Bükkzsércen frissítővel várták, míg a cél-
kapun áthaladó, Bogácsra visszaérőket zsíros kenyérrel, meleg teá-
val és forralt borral kínálták meg a szervezők. A távot teljesítők dél-
után -a Bogácsi Gyógy- és Strandfürdő felajánlása révén- a fürdő-
ben lazíthattak. 

A sikeres sportrendezvényre az ország szinte minden részéről ér-
keztek futók, sőt még Szlovákiából is érkeztek néhányan. Elmond-
hatjuk, az esemény elérte a célját, miszerint az emberek a spor-
ton keresztül megcsodálhatták ezeket a gyönyörű bükkaljai telepü-
léseket, a természet szépségét, mindemellett eltölthettek egy kel-
lemes, családias hangulatú napot a sport jegyében Bogácson. 

A táv leggyorsabb teljesítői:
Férfiak:
1. Kiss Attila 54:38 p
2. Magicz Dávid 54: 55 p
3. Molnár Csaba 55:03 p

Nők:
1. Tallós-Boros Georgina 1:04 óra
2. Dósa Ildikó 1:09 óra
3. Végh Leonóra 1:12 óra

Mindenkinek gratulálunk, akik teljesítették az idei latyakfutást!
Jankó Gergely

Családi majális Bogácson
Vidám zenés ébresztővel indult a reg-

gel május elsején Bogácson - településünk 
több pontján csendültek fel a kellemes dal-
lamok, melyet sokan már nagyon vártak. 
Mindeközben nagy volt a készülődés a Ren-
dezvényparkban, 23 csapat főzött különbö-
ző fogásokat saját maguk, illetve az ideér-
kező vendégek részére. Bogács Község Ön-
kormányzata minden csapat számára bizto-
sított 5 kg húst, a többi hozzávalót a csapa-
toknak kellett beszerezni. A gyerekek hulla-
hopp- és aszfaltrajzversenyen mérettethet-
ték meg magukat. Mindenki nagyon ügye-
sen szerepelt, így nem volt könnyű dolga a 
zsűrinek.

Hullahopp verseny eredménye:
1. helyezés: Pargai Palmira
2. helyezés: Majnár Linett
3. helyezés: Jankó Nóra

Aszfaltrajzverseny eredménye:
1. helyezés: Halász Sára Zoé
2. helyezés: Nagy Hanna Laura,  

Lakatos Laura
3. helyezés: Kerékgyártó Eszter

Délben kicsik és nagyok együtt díszítet-
ték a község májusfáját, melyet a vállalko-
zó kedvű apukák fel is állítottak, és tavaszi 
éke lett a Rendezvényparknak. A gyerme-
kek egész nap ingyenesen játszhattak a lég-
várban és ugrálhattak a trambulinban, ki-ki 

kedvére palacsintázhatott és vattacukrot 
majszolhatott, akinek pedig kézműveskedni 
támadt kedve, textilvirágokat, tavaszi fej-
díszeket, fűzfasípot készíthetett a Viola Al-
kotóműhelyben. A népi játszótér is nép-
szerű volt, nem csupán a gyermekek köré-
ben. Délután három órától pedig a kezde-
tét vette a habparti, ami a gyerekek arcán 
lévő örömöt látva, számukra a nap fény-
pontja volt.

Csodás napsütés, zeneszó, vidámság, ba-
ráti beszélgetések… így telt idén a május el-
seje Bogácson.

Szikora Zsófia
ügyvezető
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